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TISZTELT BUDAKALÁSZIAK!

Az elmúlt években megszoktuk, hogy mindig jönnek 
izgalmas kihívások, nem volt ez másként idén sem. A 
város működtetésének és fejlesztésének lehetőségeit 
alapjaiban határozzák meg a szűkülő gazdasági-pénz-
ügyi keretek. Egyrészről a kötelező önkormányzati 
feladatok állami finanszírozása reálértéken tovább 
csökkent, másrészről az állami elvonások emelkedtek. 
Budakalásznak idén már 342 millió forintot kell befizet-
nie az államkasszába, 271 millió forintot szolidaritási 
hozzájárulásként, 71 millió forintot pedig az iparűzési 
adóból kell befizetnie a központi költségvetésbe. Innen 
szép a győzelem – szokták mondani.

Erőfeszítések a stabil gazdálkodásért
A megoldás érdekében rengeteg munkára volt és van szükség. Egy­
részről a város működését próbáljuk minél hatékonyabbá és taka­
rékosabbá tenni. Egy példa: a közvilágítás teljeskörű korszerűsítése 
tavaly év végére elkészült, így idén már jelentős megtakarítást látunk 
a városi villanyszámlában.

A biztonságos működés érdekében a város saját bevételeit is szük­
séges növelni, a vállalkozások és a lakosság teherviselőképességét 
is szem előtt tartva. Miután erre lehetőséget adott a kormány, díjkö­
telessé tettük a nehézgépjárművek önkormányzati utakra történő 
behajtását, az ebből származó bevételeket az útjaink karbantartá­
sára fordítottuk. Az igazságos közteherviselés érdekében nagyobb 
hangsúlyt fektettünk a kintlévőségek behajtására is, legyen szó adó­
tartozásokról vagy be nem fizetett bérleti díjakról. Ennek révén több 
tízmillió forint folyt be a város kasszájába.

Annak érdekében, hogy fejlesztésekre is jusson pénz, minden pályá­
zati lehetőséget igyekszünk megragadni. A korábbi években elnyert 
források mellett idén újabb pályázatokon szerepeltünk sikerrel, így 
például a város energia-menedzsment rendszerének korszerűsí­
tésére, valamint kerékpáros pumpapálya építésére nyertünk EU-s, 

illetve hazai forrásokat. Vannak 
elbírálás alatt lévő pályázataink 
is (például a Klisovác utca fejlesz­
tésére), valamint bízunk benne, 
hogy a járdák és gyalogátkelő­
helyek megépítésének állami 
támogatása érdekében indított 
aláírásgyűjtés is eredményes lesz.

Állami infrastruktúra-fejlesztés, kevés eredmény 

A Budakalász számára legfontosabb állami közlekedésfejlesztési 
beruházások terén kevés konkrét eredményről tudok beszámolni. 
A közúti fejlesztésekre továbbra sincs forrás, a 2022 nyarán elha­
lasztott beruházások terén (északi fél-elkerülő út, Patakpart Általá­
nos iskola körüli úthálózat fejlesztése) vagy az M0 északi szektor 
megtervezése, megépítése ügyében sem történt előrelépés. 

A H5 HÉV fejlesztése kapcsán viszont több év várakozás után van 
fejlemény: a kormány nemrég kiírta az új járművek beszerzésére 
vonatkozó tendert, illetve küszöbön áll az építési munkákra szóló 
közbeszerzés elindítása is. A tényleges beruházás legkorábban 
2026 végén indulhat meg, amennyiben a szükséges forrás rendel­
kezésre fog állni. H5 HÉV tervezett fejlesztése során másfél évig 
biztosan nem járnak majd a szerelvények. Jelentős fennakadások 
várhatók a közlekedésben, ezért különösen fontos lesz az alterna­
tív közlekedési megoldások szakszerű kidolgozása. A hév pótlása 
során a Budakalászt észak pesti irányban a 3-as metró vonalával 
összekötő buszjárat is beindulhat, amit régóta szorgalmaztunk.

A Lenfonó kármentesítése ügyében örvendetes fejlemény, hogy a 
közel 2 éve érvényben lévő hatósági kötelezést követően a kor­
mány uniós forrásból 3,54 milliárd forintot biztosított a talajszen�­
nyezés felszámolására. A közbeszerzés előkészítése zajlik, bízunk 
a kármentesítés mielőbbi megkezdésében.

KIHÍVÁSOK ÉS EREDMÉNYEK  
– polgármesteri évértékelő 2025-ről

MINDEN
LAKÓJÁNAK

BUDAKALÁSZ

békés adventi készülődést, 
áldott karácsonyt és

sikeres új évet kívánunk!

Forián-Szabó Gergely
polgármester

Kampné Gilyén Mária
alpolgármester
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Buszjárat – a H5 HÉV felújítása itt is hozhat előrelépést 
A szentendrei (H5) HÉV felújítása akár 2-3 évig is eltarthat. A HÉV-pót­
lásnál a Budakalász által szorgalmazott buszjárat beindítása is lehetővé 
válhat – közölte újabb levelében a közlekedésért felelős államtitkár.

A 2-es vasútvonalat a H5 HÉV és az M3 metró vonalaival össze­
kötő Üröm, illetve Újpest-városkapu irányokban közlekedő autó­
buszjárat beindítására tett ismételt budakalászi javaslatra Nagy 
Bálint államtitkár levélben válaszolt.

Forián-Szabó Gergely polgármesternek jelezte, a HÉV-felújítás (a 
pálya és az állomások átépítése, a biztosítóberendezések és a 
felsővezeték-rendszer cseréje) alatt kieső kapacitások pótlásának 
tervezése folyamatban van. A felújítás idejére úgy szervezik át a 
környék tömegközlekedését, hogy alternatív járatokkal Budaka­
lászról és a többi 11-es főút melletti településről észak-pestet el 
lehessen érni. Ehhez a HÉV-járatokra ráhordó egyes autóbuszvo­
nalakat a Megyeri hídon keresztül meghosszabbíthatják.

A H5 HÉV pótlásának elindulásával egyidőben az Ön által jelzett 
harántoló, egyúttal a HÉV-pótlási struktúrába is megfelelően il­
leszthető autóbuszvonal kialakítása is lehetővé válhat. – fogalma­
zott a polgármesternek írt levelében Nagy Bálint.

A közlekedésért felelős államtitkár arról is beszámolt, hogy a vo­
nalkorszerűsítési projekt jelenleg még előzetes tervezési fázisban 
van. A H5 HÉV felújítás kivitelezésére vonatkozó pályázat kiírására 
2025. utolsó negyedévében kerülhet sor.

A szentendrei HÉV-fejlesztéséről november elején jelent meg az a 
kormányhatározat, amely a „a racionalizált műszaki tartalommal 
rendelkező, kivitelezésre vonatkozó közbeszerzési eljárás megin­
dításáról” rendelkezett. A budakalászi városvezetés kérte, kapjon 
tájékoztatást arról, hogy a már egyeztetett műszaki tartalomhoz 
képest milyen változások szerepelnek a „racionalizált” tervekben. 
Ennek és a HÉV-felújítás és a HÉV-pótlás részleteit november kö­
zepén mutatták be a tervezők, valamint az Építési és Közlekedési 
Minisztérium munkatársai.

A beruházás kiterjed a pályarekonstrukcióra, az állomások és meg­
állóhelyek akadálymentesítésére, a biztosítóberendezések és a fel­
sővezeték-rendszer korszerűsítésére. A minisztérium a tervezési 
és építési közbeszerzést még az idén ki szeretné írni.

Ez várható Budakalászon

A beruházás keretében mindhárom kalászi HÉV-megálló megújul, 
a környezetüket rendezik, fedett kerékpártárolók és P+R parkolók 
épülnek, valamint biztosítják a szerelvények akadálymentes meg­
közelítését. A Lenfonó megállóban mindkét peron a Budapest felőli 
oldalra kerül, ezáltal a vasúti átjáró kötelező zárási ideje csökken. 
A sínek Duna felőli oldalán a Lenfonó megállótól északi irányban 
gyalogos-kerékpáros összeköttetés épül.

A síneken átvezető labirintkorlátos átjárók (a Kalász Sulinál és a 
Nyitnikék ovinál) megszűnnek, helyettük négy gyalogos-kerékpá­
ros aluljáró épül, ami jelentősen javítani fogja a városrészek közti 
átjárhatóságot. Aluljárók épülnek majd a Kalász Sulinál, a Cser­
készháznál a Petőfi tér felé, a Lenfonó megálló középpontjában 
a Budai út irányába, valamint a Máli Péter utcánál a Pomázi út 
(Nyitnikék óvoda) felé.

A Vasút sor mentén a világháborús áldozatok emlékére ültetett 
hársfasorral kapcsolatban is megnyugtató választ kaptunk, melyet 
a teljes vasúti pálya újjáépítésével járó beruházás során próbálnak 
megóvni.

2022-ben Budakalász már javaslatot tett a Lenfonó P+R parkoló 
jobban használható kialakítására, de ezt akkor a tervezők időhiány 
miatt elvetették. Forián-Szabó Gergely polgármester, Dr. Váli István, 
a Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság elnöke és Kál­
mán Kinga főépítész a város által szorgalmazott megoldást most 
ismét a tervezők figyelmébe ajánlották és két további helyszínen 
lépcsők kiváltására is javaslatot tettek. Ezen kívül felmerült a Buda­
kalász, illetve a Lenfonó állomásépületek sorsa, illetve környezetük 
önkormányzati kezelésbe történő átadása. Ezekben a kérdésekben 
az ÉKM képviselői nyitottak voltak arra, hogy a következő napokban 
Budakalásszal egyeztessék az igényeket és a lehetőségeket.

2029 végére be kell fejezni az építkezést, 
a szerelvénycsere egy másik projekt része

Szó esett a beruházás ütemezésről és az építkezés idején várható 
forgalmi változásokról is. Az EU-s források tervezett bevonása miatt 
a teljes beruházást 2029 végéig le kell zárni, ehhez az építkezésnek 
legkésőbb 2026 végéig el kell indulnia. A megvalósításhoz hazai for­
rások bevonása is szükséges, a Kormánynak erről legkésőbb 2026 
második felében kell döntenie. Az 50-60 éves szerelvények cseréje 
párhuzamosan egy másik beruházás keretében zajlik majd.

Másfél évig csak HÉV-pótló buszokkal 
tudunk majd tömegközlekedni 

A pályarekonstrukció, az állomások és megállóhelyek átépítése, a 
biztosítóberendezés cseréje és a felsővezeték-rendszer átépítése 
várhatóan másfél évig tart. Ezalatt teljes vágányzárra kell felkészülni, 
HÉV-pótló buszokkal tudunk majd tömegközlekedéssel utazni.

A H5-ös HÉV az ország legnagyobb forgalmú vasútvonala, melynek 
teljeskörű felújítása az Európai Unió Integrált Közlekedésfejlesztési 
Operatív Program (IKOP) támogatásával és hazai költségvetési 
forrásból valósulhat meg. Nehéz menet lesz, de most az a legfon­
tosabb, hogy ezúttal végre ne csak ígéretek legyenek, hanem tény­
legesen induljon el az építkezés – fogalmazott közösségi oldalán 
Forián-Szabó Gergely polgármester.

Régiós és helyi beruházások
Idén indult a Versenyképes Járások Program, mely a helyi ipa­
rűzési adóból elvont forrásokból nyújt pályázati lehetőséget a já­
rások számára. A szentendrei járás polgármestereivel közösen azt 
a döntést hoztuk, hogy a rendelkezésre álló keretösszeget (első 
lépcsőben 250 millió forintot, ami várhatóan megduplázódhat) 
az állami egészségügyi infrastruktúra fejlesztésére, azon belül 
is a járóbeteg szakellátás eszközparkjának bővítésére fordítjuk. 
A korszerű diagnosztikai eszközök nagyobb része a szentendrei 
központban (SZEI) lesz elérhető, de lesznek hordozható gépek is, 
melyek Budakalászra is érkeznek. 

A pályázati forrásból megvalósuló önkormányzati beruházások 
közül az Egészségház bővítése és korszerűsítése a végéhez kö­
zeledik. A kivitelező körülbelül 2 hónapos csúszásban van, bízunk 
benne, hogy hamarosan elkészül. A fejlesztés eredményeképpen a 
gyermekorvosi és védőnői ellátás terei tágasabbá válnak, korszerű 
diagnosztikai eszközökkel bővül az eszközpark, valamint az egész 
épület energiatakarékos fűtési rendszert kap. A bővítés nem titkolt 
célja, hogy a gyermekek mellett a felnőttek részére is minél több 
szakrendelést tudjunk Budakalászra hozni.

A város saját forrásból is igyekszik fejleszteni. Idén négy utcában 
történtek nagyobb felújítások, ezen felül több mint száz helyszínen 
voltak kisebb beavatkozások. A gyalogos közlekedés feltételeinek 
javítása érdekében számos beruházást készítettünk elő. Ezek 
közül nemrég befejeztük a Kálvária utca járdájának átépítését, az 
alsó lépcső kiváltásával sokak számára könnyebbé vált a közleke­
dés. A faültetési programot is folytattuk, idén 212 új fát ültettünk 
el a közterületeinken.

Közösségi tervezés és új parkolási rend 

Több lépcsős közösségi tervezési folyamat és számos lakossági 
egyeztetés eredményeképpen december elejére elkészült a Béke 
sétány megújításának koncepcióterve. Ez az egyike a kevés meg­
maradt budakalászi közparknak, de az elmúlt évtizedekben az 
autós behajtás és parkolás területén itt is rendezetlen állapotok 
alakultak ki. A városvezetés célja a Béke sétány közpark jellegének 
erősítése, az elkészült tanulmányterv is ezt az irányt képviseli.

Idén szeptembertől új parkolási rendet vezettünk be a belváros­
ban. A parkolás továbbra is ingyenes, de 2 órás időkorláthoz kötött. 
Döntésünk meghozta a várt eredményt: a város központi részén 
található intézmények, szolgáltatóhelyek és üzletek látogatói nap­
közben is találnak szabad parkolóhelyeket.  

Az idei év fejleménye, hogy szeptembertől új jegyző irányítja a 
Polgármesteri Hivatalt. Célunk, hogy a lakosok igényeit szem előtt 
tartva hatékonyabbá tegyük a hivatal működését.

Köszönet az összefogásért 

A mögöttünk hagyott esztendő értékelése úgy teljes, ha megkö­
szönöm mindazok munkáját, akik sokat tettek Budakalászért, az 
itt élőkért. A hivatali és önkormányzati dolgozók mellett köszönöm 
intézményvezetőink és munkatársaik kitartó és odaadó munkáját, 
valamint a civil szervezetek tagjainak a város közössége érdeké­
ben végzett önkéntes tevékenységét. Köszönöm a képviselő-testü­
let és a szakbizottságok tagjainak, hogy a fontos ügyekben mindig 
sikerült összefogni, az energiáinkat a problémák megoldására tud­
tuk fordítani. A mai feszültségekkel és megosztással teli világban 
büszkék lehetünk rá, hogy erős helyi közösségekre támaszkodha­
tunk. Ennek is köszönhetjük, hogy jó Budakalászon élni.

Forián-Szabó Gergely

ÖNKORMÁNYZATI ÉS HELYI HÍREK

A Viola Egyesület kapta az első 
Balogh Csaba pro Caritate díjat
A Szociális Munka Napján, november 12-én Forián-Szabó 
Gergely polgármester köszönetét és háláját fejezte ki minda­
zoknak, akik nap mint nap gondoskodnak az elesettekről, a se­
gítséget és támogatást kérőkről, majd átadta a Balogh Csaba 
pro Caritate díjat a Viola Egyesületnek. A Viola Egyesület 2009 
óta elkötelezetten és önzetlenül segíti városunk közösségét. 
Az elmúlt években számos formában találkozhattunk velük: 
szerveztek gyereknapot, jótékonysági rendezvényeket, és 
rengeteg időseknek, gyerekeknek, nehéz helyzetben élőknek 
csaltak mosolyt az arcára. A város számára kiemelt jelentő­
ségű eseményeken, például az Idősek Világnapján, nemcsak 
résztvevőként, hanem aktív szervezőként is közreműködnek. 

Szeptembertől az egyesület tagjai új helyszínen, a Szentend­
rei út 24. szám alatt a Családsegítő Szolgálat mellett várják 
a budakalásziakat.



Felkészültünk a síkosságmentesítésre
November 15-től Budakalász Város Önkormányzata megkezdte a 
síkosságmentesítést és a téli állandó készenlétet a városban.  A te­
lepülés már megszokott több pontján kihelyeztük a sószóró ládákat.

Síkossággal kapcsolatos bejelentést hivatali időben az önkor­
mányzatnak tehetünk vagy a hét bármelyik napján reggel 7 és 
esete 9 között a Városrendészet felé a +36 70 314 6104-os telefon­
számon jelezhetjük a síkos közterületet. Munkatársaink értesítik a 
városgazdát és intézkednek.

Az ingatlan előtti járdaszakasz takarítása, síkosságmentesítése az 
ingatlantulajdonosok kötelessége a téli időszakban.

Budakalász sürgeti az EuroVelo6 
nyomvonalának módosítását 
A jelenlegi városvezetés évek óta kitartóan kezdeményezi a Du­
na-parton haladó kerékpárút számára egy alternatív nyomvonal ki­
alakítását. A kerékpárosok és a partmenti sétány többi használója 
közti folyamatos konfliktusokra a november elején barbár módon 
szétvert „Manófalva” története ismét ráirányította a figyelmet. 

Az EuroVelo6 nemzetközi kerékpárút Duna-parton haladó buda­
kalászi szakaszán az átadás óta állandósultak a feszültségek. A 
balesetveszélyes helyzetek komolyságát és a megoldásra váró 
konfliktusok mértékét jól mutatja az ártéri szakaszon felépített 
népszerű természetközeli installáció vandál szétverése.

Az ártéri szakaszon a nagy sebességgel közlekedő kerékpárosok 
és az ugyanott gyalogosan sétálók egyidejű jelenléte miatt „Manó­
falva” nélkül is jelentős a balesetveszély. A part üdülőterületi szaka­
szán, a Duna sétányon még több a konfliktushelyzet: itt a helyben 
lakók is rendszeresen szembesülnek a vegyes használat (bringá­
sok, helyben lakók, autósok, futók, gyalogosok, kutyát sétáltatók, 
babakocsival közlekedők stb.) miatti feszültségekkel.

Budakalász már tavaly megkereste az Aktív Magyarország Prog­
ram munkatársait, hogy a partmenti sétányt külön kell választani a 
„bringasztrádától”. A budakalászi javaslatot nem csupán a közleke­
désbiztonság, hanem az EuroVelo6 használhatósága is indokolja, 
hiszen a nemzetközi kerékpárút ártéri szakaszát a Duna áradása 
miatt sokszor hetekre le kell zárni. Alternatív útvonal kijelölésével 
a problémák jelentősen csökkenthetők.

A kerékpárosklub területi képviselői is egyetértettek abban, hogy a 
probléma nagy része a partmenti kerékpáros útvonal többcélú hasz­
nálatából fakad. A klub képviselői és a Forián-Szabó Gergely polgár­
mester abban is megegyeztek, hogy nem általánosságban van gond 
a kerékpárosokkal, hanem a gyorshajtók egy szűk csoportjával, akik 
a többi közlekedőre – beleértve pl. a gyermekekkel lassabban ke­
rékpározókat is – nincsenek tekintettel. Az Önkormányzat és a ke­
rékpárosklub indokoltnak tartják a gyorshajtás elleni hatékonyabb 
fellépést. Szükségesnek tartanak egy alternatív útvonal kialakítását 
a nagyobb sebességgel közlekedő kerékpárosok számára a part­
menti vegyes használatú nyomvonal megtartásával. Az eddig fel­
merült alternatív útvonal-javaslatok mindegyike érdemi beruházást 
is igényel, amihez állami forrás bevonására van szükség.

Korszerű diagnosztikai eszközök a SZEI-ben
2025. májusában a Szentendrei járás településeinek polgármeste­
rei a járás lakóit egységesen szolgáló egészségügyi beruházásokra 
és nagy értékű orvostechnikai eszközök beszerzésére voksoltak.  A 
Versenyképes Járások Program keretében a járás lakóinak egész­
ségügyi ellátását végző Szentendre Város Egészségügyi Intézmé­
nyei közel 150 millió Ft összértékű tüdőszűrő- és a digitális átvilágító 
berendezések mellé egy bőrgyógyászati diagnosztikát elősegítő 
eszközt is beszerez. A tizenhárom településre az életmentésben és 
a szívritmuszavarok kezelésében fontos automata defibrillátorok 
is jutnak. Szentendre Város Önkormányzata kiírta a közbeszerzési 
eljárást, a beszerzési folyamatok hamarosan elindulhatnak – tájé­
koztatott Elter István. A SZEI intézményvezetője elmondta, hogy a 
jelenlegi reumatológia, gyógytorna és pszichiátriai szakellátás mellé 
új szakrendeléseket is szeretnének Budakalászra hozni. Márciusban 
például kihelyezett mammográfiai szűrés is lesz Budakalászon.

Novemberben a Szentendrei járás településeinek polgármesterei a 
második körös támogatásról is megegyeztek: az önkormányzatoktól 
elvett adóbevételekből származó újabb 250 millió forintot is az állami 
egészségügyi szolgáltatások javítására költenék a járás települései.

Ellenőrizzük a házszámtáblákat
A jól látható házszám nem­
csak jogszabályi kötelezettség, 
hanem mindannyiunk közös ér­
deke. Segíti a futárok, a posta, 
a közműszolgáltatók, valamint 
szükség esetén a mentők, a tűz­
oltók és a rendőrök gyors és pon­
tos tájékozódását.

•	 Minden ingatlanon kötelező jól 
olvasható házszámtáblát el­
helyezni és annak állapotáról 
folyamatosan gondoskodni.

•	 A táblát – amennyiben nincs fizikai akadály – a kaputól jobbra 
eső falra szükséges kihelyezni.

•	 A felülvizsgálat során megváltozott házszámok régi tábláit egy 
évig kell meghagyni, piros átlóval áthúzva. A régi táblát egy év 
leteltével el kell távolítani.  
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Elkerülő út – újabb közös polgármesteri levél 
Lázár Jánosnak
A kormány mostani ígérete szerint bő egy év múlva indulnia kell a 
H5-ös HÉV kivitelezési munkálatainak, vagyis belátható időn belül 
leáll a HÉV-közlekedés. A vágányzár idejére gondoskodni kell új 
buszjáratokról és más alternatívákat is kínálni kell a Budapestre 
ingázók számára. Forián-Szabó Gergely, Fülöp Zsolt és Leidinger 
István polgármesterek levélben kérték a minisztert, hogy ezek ki­
dolgozásába az Építési és Közlekedési Minisztérium mielőbb vonja 
be őket.

A 11-es úton kialakuló még nagyobb torlódásokat az autósok a 
településeken keresztül próbálják majd kikerülni, ami tetézni fogja 
az így is jelentős belső közlekedési problémákat. Az évtizedek óta 
ígérgetett állami beruházások nagyon hiányozni fognak. Lázár 
János korábban jelezte, fontosnak tartja ezek megépítését is, ezért 
a polgármesterek a 11-es főút és Pomáz déli határa között haladó 
budakalászi elkerülő út mielőbbi megépítését is szorgalmazták.

Köztudott, hogy a kormány 2022 nyarán forráshiány miatt állította 
le a közbeszerzési eljárást. Mivel az engedélyekkel rendelkező ter­
vek készen vannak, nincs szakmai akadálya a beruházás mielőbbi 
megkezdésének.

Képviselő-testületi ülés 
és közmeghallgatás volt a Faluházban
A november 27-i képviselő-testületi ülésen 22 napirendi pontot 
tárgyaltak a képviselők. Elsőként javaslatot fogadtak el az Önkor­
mányzat 2025. évi költségvetési módosításáról, amely tartalmazza 
az állami támogatásokban bekövetkezett változásokat, valamint a 
kiadási előirányzatok közötti átcsoportosításokat is. Az Önkormány­
zat több mint 30 millió támogatást nyert a kerékpáros pumpapálya 
megvalósítására, melynek a több, mint 20 millió forint összegű öne­
rejét a közösségi költségvetés soráról biztosítja a város.

Döntöttek a Polgármesteri Hivatal köztisztviselői közszolgálati jog­
viszonyának egyes kérdéseiről és juttatásairól szóló rendelet, és az 
Önkormányzat tulajdonában lévő bel- és külterületi földrészletek 
bérbe-, illetve használatba adással történő hasznosításáról szóló 
rendelet módosításáról.

Az önkormányzat tulajdonában álló lakások bérbeadásának felté­
teleiről, és a lakások bérleti díjáról szóló rendeletet is módosították, 
amit a 2018-óta alaposan megváltozott gazdasági környezet in­
dokolt. A képviselők a szociális, a költségelvű és a szolgálati laká­
sok lakbéreit újra szabályozták és elfogadták a Képviselő-testület 
2026. évi munkatervét.

A testület döntött a Budakalászért Közalapítvány Kuratóriuma új 
elnökének és tagjának megválasztásáról és az alapító okirat mó­
dosításáról is. A Kuratórium elnökének dr. Joósz Diánát, tagjának 
Téglásy Nórát választották. Az ülés valamennyi előterjesztése és 
a határozatok a város honlapján elérhetőek.

Közmeghallgatás
A testületi ülést követően közmeghallgatást is tartottak, amely a 
város közösségi oldalán keresztül távolról is követhető volt. Forián- 
Szabó Gergely polgármester bevezetője és az elmúlt közmeghall­
gatás óta eltelt időszak fontosabb eseményeinek összefoglalója 
után elsőként az írásban beérkezett kérdésekre adott válaszok 
hangzottak el. Kálmán Kinga főépítész reagált a Béke sétány fej­
lesztésére vonatkozó névtelenül beérkező kérdésekre is.

A Béke sétány jövőbeli fejlesztését három alkalmas közösségi ter­
vezési folyamat előzte meg annak érdekében, hogy a kiviteli tervek 
a lakosok igényei alapján kialakított koncepciótervhez illeszkedje­
nek. A Béke sétány évtizedek óta közpark, és a koncepcióterv a 
közparki funkció megtartásával számol. 

Dr. Váli István képviselő, a Településfejlesztési és Környezetvé­
delmi Bizottság vezetője reagált a Berdó forgalomfejlesztésére 
irányuló kérdésekre. Beszámolt a Kálvária utca járdájának akadály­
mentesítéséről, az alsó lépcsők kiváltásáról. Jelezte, hogy a nem­
régiben lezárult aláírásgyűjtés eredményeként a város azt reméli, 
hogy az elvonások mellett érkezik közpénz a Felsővár és a további 
négy helyen fontos gyalogátkelők megépítéséhez.

Gazda Géza képviselő és Forián-Szabó Gergely polgármester a 
helyben elhangzott kérdésekre reagálva elmondták, hogy a Fácán 
utca meredek szakaszán kulcsfontosságú a hiányzó járda megépí­
tése és a tervezett fejlesztések között prioritást élvez. Az iskolák 
körüli iskolautcák kialakításának ötlete is elhangzott. A felvetés 
szorgalmazta, hogy az iskolák közelébe reggel 7 és 8 között ne 
lehessen autóval behajtani. Forián-Szabó Gergely jelezte, hogy a 
Budai út mellett a Klisovác utcában nem megvalósítható az ötlet, 
hiszen, akik a Klisovác utcán az iskolán túl laknak, számukra nincs 
megfelelő autós kerülőút. A Martinovics utcában viszont megvaló­
sítható és jó ötletnek nevezte az iskolautca kialakítását.

A polgármester egyetértett a Csalogány utcai temető fásítását 
szorgalmazó kérdéssel is, jelezte, hogy az Önkormányzat meg­
vizsgálja annak lehetőségét. Kérdés érkezett arra vonatkozóan is, 
hogy a Budakalász HÉV megállóban lévő rámpára miért nem lehet 
parkolni. A polgármester jelezte, hogy korábban is elhangzott ez 
a kérdés a MÁV-HÉV felé, aki a HÉV-fejlesztés elindulásáig nem 

A 2,8 km hosszú, 2×1 forgalmi sávos budakalászi elkerülő a 11-es 
főúttól a Pomázi útig készülne el. Az Szentendrei út / Ország út 
keresztezésénél körforgalmi csomópont, illetve a Pomázi útnál 
a H5-ös HÉV vonala felett különszintű csomópont épülne. Az 
engedélyekkel rendelkező kiviteli tervek a 11-es út Szentendre és 
Budakalász közötti szakaszának rekonstrukcióját is tartalmazzák.

Az elavult röntgengépet is lecserélik
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December 7-én Gergely Robi lépett fel az Idősek Advent
jén a Budakalászi Sportcsarnokban.

Az alkalom bensőséges hangulatát a Budakalászi Református 
Gyülekezet kórusa alapozta meg, akik karácsonyi énekekkel 
készültek városunk idős polgárainak. Forián-Szabó Gergely 
polgármester köszöntője után Bereczky Örs református lelkész 
és Varga Zoltán katolikus plébános osztottak meg rövid adventi 
gondolatokat, majd közösen meggyújtották az idősek adventi 
koszorúján az első két gyertyát.
A meghitt perceket követően Gergely Robi lépett színpadra, 
aki a vokalistákkal együtt nosztalgikus hangulatba repítette a 
közönséget jól ismert retro slágerekkel.
Az ünnepség végén a Kós Károly Művelődési Ház munkatársai és 
önkéntesei szeretetvendégséggel kedveskedtek a résztvevőknek.

szeretne ezzel foglalkozni. Most úgy tűnik, hogy erre már nem kell 
sokáig várni, hiszen a felújításra fordítható Európai uniós keretet 
2029. végéig el kell költeni.

Többek között elhangzott még a 11-es út zajárnyékolásának kér­
dése az Omszk park irányába. Forián-Szabó Gergely elmondta, 
hogy létezik a Szentendre felől a Megyeri hídra felhajtó új sáv meg­
valósításának terve, hiszen a turbó körforgalom elérte az áteresz­
tőképességének határát. Az új sáv terve tartalmazza a Budakalász 
felé történő zajárnyékolást, bár ismerve az állami beruházások 
megvalósulásának ütemét, kérdéses, hogy ez mikorra várható.

Kérdés érkezett a budakalászi Duna-part forgalmára is, a polgár­
mester jelezte, hogy aktívan foglalkozik a város a gyalogos és ke­
rékpáros forgalom biztonságossá tételével, az ügyben a helyben 
lakók mellett Révész Máriusz államtitkárral és a Magyar Kerékpá­
rosklubbal is egyeztettek, a soron következő lépés egy lakossági 
fórum lesz, ami a jövő év elején várható.

Az írásban előzesen feltett kérdésre a kérdezők írásban is meg­
kapják a válaszokat.

Nagysikerű adventi koncertet adtak 
a zeneiskola diákjai és tanárai

November utolsó napján zsúfolásig megtelt a Faluház bálterme, 
ahol a budakalászi zeneiskola diákjai és tanárai ajándékoztak ki­
vételes zenei élményt a közönségnek.

Az estet a Kamp János Kapelle fúvószenekar nyitotta; közismert 
filmzenéikre szinte mindenki felkapta a fejét és mosolyogva ütöt­
ték a ritmust. Hermeszné Uracs Mónika igazgatónő köszöntője 
után a népzene világába vezetett az út: az iskola díszvendége, a 
Charta XXI Megbékélési Mozgalom támogatásával Herczku Ágnes 
Liszt Ferenc-díjas népdalénekes lépett színpadra két ízben is fér­
jével, Nikola Parovval és az intézmény közkedvelt népi hegedűs 
tanáraival, Csoóri Sándorral és Soós Csabával is az este folyamán.

Ezt követően Menyhárt Mária mutatta meg a fuvola sokszínűsé­
gét, majd a klasszikus zene kedvelői gyönyörködhettek a zongo­
ratanárnők előadásában, akik Csajkovszkij Diótörőjéből hoztak el 
örök karácsonyi darabokat. A népi énekesek (Dobák Katalin, Hor­
váti Kata, Papp Ágnes, Tóth Enikő Sára) tovább emelték az ünnepi 
hangulatot csetényi cigány betlehemes énekekkel.

A koncert ezután a könnyedebb, modernebb műfajok felé for­
dult: Keszler Krisztina és Pilissy Rita klasszikus hegedűn adtak 

elő táncdarabokat. A 
hegedűsök után a gi­
tárquartett (Tóth Orsi
ka, Telek Judit, Ónodi 
Kristóf, Iványi Gáspár) 
következett, majd a 
zeneiskola tanáraiból 
álló, népszerű Variety 
Band karácsonyi dallamokkal nyűgözte le a közönséget.

Az est zárásaként Soós Zsófia szolfézstanárnő kórusművei hang­
zottak el: a zenetanárok mellett színpadra lépett a Budakalászi 
Református Gyülekezet kórusa, valamint a szolfézs szakos növendé­
kek. Ismét megtapasztalhattuk: a zeneiskola magas szintű művésze­
tet közvetít, gazdagítja Budakalászt és összetartó közösséget épít.

Januártól heti három nap nyitva lesz 
az MBH Bank budakalászi fiókja
A Budakalász belvárosában lévő MBH bankfiók szolgáltatásaival 
kapcsolatban sok lakossági panasz érkezett az elmúlt hónapok­
ban. Több ígéret hangzott el, hogy a bank rendezi a helyzetet, de a 
készpénzautomata továbbra is gyakran kiürül, illetve a fiók „tech­
nikai ok” (létszámhiány) miatt sokszor tart zárva. A legújabb ígéret 
szerint 2026. január 5-től hétfőn (8-tól 17 óráig), szerdán (8-tól 12 
óráig) és pénteken (8-tól 15-óráig) nyitva lesz. Bízunk abban, hogy 
a meghirdetett nyitvatartási időben minden esetben lesz ügyfele­
ket segítő, szakképzett munkatárs is.

Tisztelt Budakalásziak!
A klímaváltozás szélsőséges jeleit mindannyian tapasztaljuk. 
A helyzet a globális károsanyag-kibocsátások csökkentését és 
a helyi alkalmazkodást egyaránt sürgeti. Az elmúlt években 
több mint 1000 új fát ültettünk el Budakalász közterületén, 
most pedig a győri Széchenyi István Egyetem munkatársainak 
közreműködésével elkészült városunk Fenntartható Energia- 
és Klíma Akcióterve (SECAP). Célunk, hogy átgondolt stratégia 
mentén fenntartható és a klímaváltozásnak a lehető legna­
gyobb mértékben ellenálló környezetet alakítsunk ki. 

Mielőtt a képviselő-testület döntene a stratégiai anyagról, sze­
retnénk, ha minél többen elmondanák véleményüket, javas­
latait a klímaváltozás helyi következményeiről. Kérjük, hogy 
egyesületük tagjaival Önök is vegyenek részt a társadalmi vitá­
ban. Fogalmazzák meg a dokumentummal kapcsolatos ész-
revételeiket és 2026. január 9-ig küldjék el a kommunikacio 
@budakalasz.hu címre. Az akcióterv a város honlapján ol-
vasható. 

A beérkezett véleményeket a tervezők összegzik, majd a kép­
viselő-testület döntése után a végleges dokumentumot be­
nyújtjuk az Európai Bizottság által létrehozott Polgármesterek 
Klíma- és Energiaügyi Szövetségéhez. Az Európai Szövetség 
már 61 ország több mint 10 000 helyi önkormányzatát tömö­
ríti, amelyek önkéntesen kötelezettséget vállaltak az uniós 
éghajlat- és energiapolitikai célkitűzések teljesítésére. Az eu­
rópai zöld megállapodás célja, hogy az EU 2050-ig klímasem­
legessé váljon. 

IDŐSEK ADVENTJE
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Az év vége hagyományosan a bőség, a fények időszaka. 
Sokan tekintenek erre az időszakra afféle jutalomjáték-
ként, amikor a hosszú, munkával teli hónapok után az 
emberek végre megengedhetik maguknak a pihenést, 
a kényeztetést és a kiadós ünneplést. A decemberi ün-
nepekhez emiatt gyakran társul túlzott fogyasztás, fe-
lesleges hulladék. Némi tudatossággal ez elkerülhető, s 
a szerényebb külsőségek az igazán lényeges dolgokra 
irányíthatják a figyelmünket.
A minimalista ünneplés egyik alapelve, hogy csak azt hozzuk be 
az otthonunkba, amire valóban szükségünk van vagy ami valódi 
örömet okoz. Ez korántsem azt jelenti, hogy tegyük jelentéktelenné 
az ünnepet, sokkal inkább azt, hogy a lényegét megragadva hagy­
juk el belőle mindazt, ami szükségtelen és mégis rengeteg pénzt, 
energiát és időt vesz el az életünkből, míg legtöbbször a környeze­
tünkre is károsak.

Karácsonyi díszítés, karácsonyfa
Vannak, akik kará­
csonyfát barkácsolnak 
a nappalijukba fából, 
textilből vagy más ter­
mészetes anyagokból 
és vannak, akiknek a 
fenyőfa illata szerves 
része az ünneplésnek. 
Ilyenkor, ha tehetjük 
válasszunk kibérel­
hető/visszaváltható 
élő fát cserépben vagy 

helyi termesztésű, fenntartható ültetvényről (amint kivágnak egy fát, 
újraültetnek egy másikat) vágott fenyőt. Előbbi hátránya, hogy bel­
téren könnyen kiszárad, emiatt maximum egy hétre célszerű csak 
megtartani. 

A karácsonyfára nem kell feltétlenül új díszeket vásárolni minden 
évben. Sokkal inkább érdemes elővenni a régi, kedves darabokat, 
vagy akár természetes anyagokból saját kezűleg készíteni néhány 
új dekorációt. A tobozok, ágak, szárított narancskarika, mézeska­
lács vagy textilmaradékokból varrt díszek nemcsak szépek, hanem 
hulladékmentesek és újrahasznosíthatók is. A karácsonyi világítás 
kapcsán is választhatunk környezettudatos megoldást: az ener­
giatakarékos LED-sorok hosszú élettartamúak és kevés áramot 
fogyasztanak.

Ajándékozás
A minimalista szem­
lélet arra bátorít, hogy 
a tárgyi ajándékok 
helyett élményeket, 
minőségi időt vagy 
praktikus, tartós és 
helyben készült termékeket válasszunk futó divathóbortok helyett. 
Egy könyv, kézműves ajándék, egy közös program vagy akár egy 
szívből jövő, kézzel írt levél sokkal értékesebb lehet. A környezet­
barát ajándék fontos ismérve a tartósság. Olyan termékeket érde­
mes választani, amelyek javíthatók, hosszú életűek, és lehetőség 
szerint újrahasznosított vagy természetes anyagokból készülnek. 
Egy jól megválasztott, minőségi tárgy, egy ruhadarab, –   ami álta­
lában drágább ugyan, mint a silány minőségű termékek – sok évig 
szolgálhatja az ajándékozottat. A házilag készített meglepetések 
nemcsak szívmelengetőek, hanem környezetkímélőek is. Egy üveg 
házi lekvár, kézzel sütött sütemény, saját készítésű dekoráció sze­
mélyes, egyedi és hulladékszegény alternatíva. 

A karácsonyi reklámok kifejezetten a gyerekeket és a szülőket cé­
lozzák azt sugallva, hogy a boldog ünnep kulcsa a minél több és 
minél drágább ajándék. Pedig valójában a gyerekek számára nem 
a csillogó csomagok száma, hanem az együtt töltött idő és a figye­
lem a legfontosabb. A túl sok tárgyi ajándék nem növeli a gyerek 
boldogságát, viszont könnyen elvonhatja a figyelmét az ünnep va­
lódi értékeiről – a családról, az együttlétről, a meghittségről.

Ajándékötletek gyerekeknek
A kicsiknek műanyag helyett fajátékok, puzzle, könyv, társasjáték, 
amit szívesen játszunk velük közösen, bábszínház-, vagy koncert­
jegy, kártyajátékok, ceruzák, kellékek kézműveskedéshez, „élő” 
ajándékként saját szobanövény, amit maga gondozhat.

A csomagolás is lehet környezetbarát: újrahasznosított papír, text­
ilzsák vagy akár egy régi újságpapír kreatív dekorálása is mutatós 
és hulladékmentes megoldás. Lehet a csomagolás is egy ajándék: 
egy szép kendő, konyharuha vagy egy sál. Elég lehet egy színben 
passzoló szalaggal átkötni az ajándékot, mellé tűzve egy fenyő­
ágat és egy illatos mézeskalácsdíszt.

A kevesebb TÖBB!
– ünnepek fenntartható módon

KÖRNYEZETÜNK Az ünnepi asztal
A karácsonyi készü­
lődés fontos része a 
sütés-főzés. Ilyenkor 
azonban gyakran töb­
bet vásárolunk, több 
ételt készítünk és 
több energiát haszná­
lunk, mint amennyire 
valójában szüksé­
günk van. Egy kis oda­
figyeléssel az ünnepi 
fogások egyszerre 
lehetnek finomak, ha­
gyományosak és kör­
nyezetkímélők.

A fenntartható főzés 
alapja az átgondolt 
tervezés. Már a bevá­
sárlás előtt érdemes 
végiggondolni, mi 

kerül az asztalra, hányan esznek majd belőle, és pontosan miből 
mennyire van szükség. Könnyen eshetünk ilyenkor a túlvásárlás 
csapdájába, a felesleg pedig végül a szemétben végzi. Ha tudatosan 
írjuk össze a hozzávalókat, csak annyit vásárolunk, amennyit való­
ban el is készítünk, már sokat teszünk a pazarlás csökkentéséért.

Az ünnepi ételek akkor a legkörnyezettudatosabbak, ha helyi, 
szezonális alapanyagokból készülnek. Télen is bőséges a válasz­
ték: alma, körte, cékla, sütőtök, káposztafélék, dió és mák mind 
remek alapja lehetnek a karácsonyi fogásoknak. A helyi termékek 
nemcsak frissebbek és ízletesebbek, hanem kisebb ökológiai láb­
nyommal jutnak el az asztalunkig, ráadásul a helyi gazdaságot is 
támogatjuk velük. A Mentáskert, Budakalász Termelői Piaca min­
den csütörtökön 14 órától várja a vásárlóit adalékmentes, házi fi­
nomságokkal.

A hagyományos ünnepi menühöz sokszor nagy mennyiségű hús 
kapcsolódik, ám néhány könnyebb, növényi alapú fogással nemcsak 
az étkezéseinket tehetjük változatosabbá, hanem a környezet terhe­
lését is csökkenthetjük. A sült zöldségek, a gombás vagy hüvelye­
sekből készült ételek, illetve a fenntartható forrásból származó hal 
kitűnő alternatívák lehetnek a megszokott fogások mellett. 

Az ünnepi asztalon megmaradt ételek gyakran jelentenek kihívást, 
pedig a maradék sokszor új fogássá alakítható: a sült zöldségek­
ből krémleves, a húsból saláta vagy töltelék készülhet, a szikkadt 
kalácsból pedig finom guba. Ha még így is több marad, érdemes 
felajánlani rászorulóknak, hiszen a karácsony lényege épp a gon­
doskodás és az odafigyelés.

Tűzijáték – tényleg akkora durranás?
Szilveszterkor számos olyan szokás kapcsolódik az ünneplés­
hez, amelyek komoly teher a környezetünknek. Fontos szem előtt 
tartanunk, hogy ami valakinek örömöt szerez, az másoknak akár 
bosszúságot, sőt súlyos stresszt is okozhat. A robbanásokkal és 
fényjelenségekkel járó ünneplés sokak számára megterhelő: külö­

nösen a kisgyermekeket ijesztheti meg, az idősekben feszültséget 
kelthet, és kiemelten nehéz a szenzoros érzékenységgel élők, az 
ADHD-val vagy autizmussal élők számára.
Ilyenkor rengeteg kutya és macska menekül világgá, de a lovak, 
madarak és más vadon élő állatok is súlyos stressznek vannak 
kitéve a durrogtatások miatt. Az állatok nem értik, hogy mindez 
csupán a mulatság része – rettegnek, menekülés közben gyakran 
megsérülnek vagy elpusztulnak. 

A felelős állattartók úgy óvhatják kedvenceiket, ha néhány  
alapvető szabályt betartanak:

• az otthon tartott állatokat a tűzijáték idején zárt helyen tartsuk,

• a biztonság kedvéért tegyünk kedvencünk nyakába a gazdi 
elérhetőségét tartalmazó bilétát, hogy ha szükséges az eset­
leges megtaláló kapcsolatba léphessen a gazdival,

• maradjunk otthon velük és nyugtassuk meg őket jelenlétünkkel.

Szilveszter éjjelén mindent beterít a füst, a tűzijátékkal járó környe­
zetkárosítás sem elhanyagolható. Minden évben olvasunk olyan 
híreket, hogy valaki megsérült, mert a kezében vagy a közelében 
robbant fel a tűzijáték. A környezetbarát szilveszter egyik lehetsé­
ges lépése tehát az, ha a tűzijáték helyett más módon ünneplünk: 
fényfestéssel, fényshow-val, vagy egyszerűen csak mécsesek és 
hangulatos fények társaságában. 

A minimalista karácsony és szilveszter végső soron arról szól, 
hogy találjuk meg az ünnep valódi értékét: a lelassulást, az együtt 
töltött időt, a figyelmet, a békét és a hála megélését. Ha kevesebb 
tárgyra, több élményre és tudatosabb döntésekre építjük az év végi 
ünnepeket, az nemcsak a környezetünknek tesz jót, hanem nekünk 
is. A minimalizmus nem elvesz az ünnepből – éppen ellenkezőleg: 
teret ad annak, ami igazán fontos.

Gulyás Rita
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Szeretettel teli adventi vásár a Telepi Óvodában   
Mesés adventi vásár ragyogta be Budakalászt és a Telepi Óvodát. 
November végén igazi karácsonyi varázslat költözött a Telepi 
Óvodába, ahol a hagyományos adventi vásár idén minden eddiginél 
nagyobb közösségi élménnyé vált. A rendezvény, amely mára a 
város fontos ünnepi programjává nőtte ki magát, ami a családok, az 
óvodai dolgozók és az ovi apró lakóinak összefogásából született. 

A dolgozók és a szülők által készített kézműves portékák nagy 
része pillanatok alatt gazdára talált, ami jól mutatja, mennyi 
szeretettel készült minden egyes darab.

A gyermekek nagy kedvence volt a csodálatos körhinta, a Mikulás 
háza és nem hagyhattuk ki az állatsimogatót sem.

A vásár egyik legkedveltebb pontja idén is a „Csodakávéház” volt, 
ahol élő zene, tánc és meghitt ünnepi hangulat várta a látogatókat. 
A vándorzenészek zenés-táncos előadásai több alkalommal is 
összeterelték a közönséget, igazi karácsonyi kavalkáddá változtat
va a helyszínt.

A város lakosainak és a régóta az óvodához kötődő családoknak 
külön örömet szerzett, hogy a vásár idén is találkozási ponttá vált: 
sok „régi ovis” tért vissza, és a generációkon átívelő beszélgetések 
és ölelések még bensőségesebbé tették az eseményt.

A csoportok által 
készített ételek és 
italok hatalmas si- 
kert arattak. A 
Zsiráf, Mókus, Mé 
hecske, Manó, Nyu- 
szi, Vidra és Katica 
csoport bőséges 
kínálatot varázsolt 
az asztalokra: for- 
ró csokoládé, ke
nyérlángos, édes és  
sós sütemények, 
palacsinta, retro 
melegszendvics, 
sült kolbász és 
töltött káposzta várt mindenkit. A házi ízek olyan finomak voltak, 
hogy több órán át sorok kígyóztak értük, végül pedig minden 
elfogyott.

A készülődés hetei alatt és a rendezvény napján is rengeteg szülő, 
családtag és helyi lakos segített, így a vásár minden mozzanata 
közös erőből született.

Bízunk benne, hogy a vásár melege, a közösen megélt örömök és 
a fények hangulata még sokáig elkíséri a családokat az adventi 
időszakban.

Kívánunk mindenkinek Békés, meghitt, szeretetteljes karácsonyi 
ünnepeket és Boldog új évet!

Telepi Óvoda

 INTÉZMÉNYI HÍREK

Márton-napi lámpás felvonulás 
Minden évben megrendezzük a „Márton-nap” projekthetet a  
Harkály csoportban. Ilyenkor Márton-napi dalokat éneklünk 
németül, elkészítjük a saját lámpásunkat és megismerkedünk 
Szent Márton legendájával.

Ebben az évben sem volt ez másképp. Már a témahét előtt 
énekeltük a dalokat és szorgalmasan belekezdtünk a lámpásaink 
készítésébe.

November 11-én kedden a Kalász Sulival együtt rendeztük meg a 
Márton-napi lámpás felvonulást, amelyen a Német Nemzetiségi 
Önkormányzattal közösen vettünk részt. Uzsonna után jó vasta
gon felöltöztünk, megragadtuk a lámpásokat, nyakunkba vettük  
a várost és elindultunk az iskola udvarára. A séta közben lámpá
sunkat boldogan lóbálva énekeltük azokat a dalokat, amiket a hét 
során megtanultunk.  

16 órakor kezdődött az alsósok előadása, amit a szülőkkel és a 
gyermekekkel közösen megtekintettünk. Ezután indult el a lámpás 
menet a templom kertjébe, ahol egy rövid beszéd után elkezdődött 
a nagy libakeresés. Számtalan kis libát rejtettek el a kertben, aki 
megtalálta, cukrot kapott. Volt azonban a kis libák között egy nagy, 
arany liba elrejtve, és a megtalálójának egy óriási tábla csokoládé 
volt a nyereménye. 

A libakeresés után visszavonultunk a Kalászi Iskola udvarába, 
ahol egy nekünk kijelölt asztalon megterítettek a szülők és 
kirakták a házi süteményeket, ropogtatni valókat. Ezt a gyermekek 
nagyon jóízűen fogyasztották, hiszen megéheztek a felvonulás 
izgalmaiban, és a libakeresésben. A finom falatok jobban csúsztak 
a meleg tea kíséretében, amit a Kalász Suli dolgozói főztek nekünk. 

A gyermekek már nagyon izgatottan várták ezt a napot, örömmel 
énekelték a Márton-napi énekeket, büszkén hordozták a saját maguk  
által elkészített gyönyörű lámpásaikat egész délután és este.

A Harkály csoport nevében mondhatom, nagy örömmel tölt el  
minket, hogy idén is részesei lehettünk ennek a szuper program
nak és hálásak vagyunk, hogy lehetőségünk adódott a német 
hagyományokat ápolni közösen a gyermekekkel, szülőkkel, az 
iskolával és a német önkormányzattal.

Nyitnikék Óvoda

Novemberben több szentről is meg
emlékeztünk. Rögtön elsejéhez kap
csolódóan Mindenszentek ünne
péről, jelentéséről beszélgettünk. 
Szent Márton napját a libás népha
gyománnyal is összekötöttük. Meg
ismertük Márton életét, hogyan 
 lett püspök, hogyan is kapcsolódik 
a libás népszokás a keresztény 
hagyományhoz. 
Készítettünk a gyermekekkel lám
pásokat, amikkel felvonultunk, hir
detve a világban, hogy az embe
rekben lévő, jóságból fakadó fény,  
világosságot hoz.  Egyik énekünk 
így kezdődik: „Te vagy a fény a  
szívemben, Jézus, add, hogy ne 
szólhasson bennem a sötét…”. Zol
tán atya várt minket a templom
udvarban a keresztnél, együtt imád­
koztunk, énekeltünk és vonultunk 
vissza az óvodába.
A néphagyomány úgy tartja: „Aki 
Márton napján libát nem eszik, egész  
évben éhezik”, ezért a szülők által 
készített libazsíros és libamájas 
kenyereket elfogyasztottuk, finom 
lila hagymával és meleg teával. 

Árpád-házi Szent Erzsébet kedves szentünk. Csoportonként 
megemlékeztünk az életéről, jótetteiről, melyekkel a szegény és 
elesett embertársai felé fordult. Nagy izgalommal készítettük el az  

Erzsébet-cipókat. Büszkék voltunk  
arra, hogy a gyerekek sütés közben 
rögtön összekapcsolták az élményt 
a szent legendájával és emlegették a 
híres rózsacsodát.

Megemlékeztünk Szent Andrásról, a 
bátor halászról, aki kész volt elhagyni 
a hálóját, hogy elsőként kövesse 
Jézust. A szent példája azt mutatja 
meg számunkra, milyen fontos, hogy 
mi is hívjuk, segítsük a barátainkat, 
így Andráshoz hasonlóan mi is 
apostolokká válhassunk.

Készülődünk az adventre, hama
rosan várjuk az új, érdeklődő óvo
dásainkat és szüleiket is.

Alkalmak: 2026. január 26-án hétfőn 
17 órától intézményvezetői tájékoz
tatót tartunk az érdeklődő szülők 
részére.

2026. február 5-én csütörtökön és 
2026. február 17-én kedden 9:00-
11:00 között gyermekükkel együtt 
várjuk az érdeklődőket.

Budakalászi Jó Pásztor Óvoda

Klebelsberg-emléknap a Kalász Suliban 
Iskolánk nevelőtestülete fontosnak tartotta, hogy megemlékezzünk 
Klebelsberg Kunó születésének 150. évfordulójáról. 

Ő volt az az oktatáspolitikus, akinek reformjai a mai napig hatással 
vannak az iskolarendszerünkre és a pedagógiai szemléletünkre.  

Ez, és a korunk gyermekeire is kiható zavaros érték- és erkölcs
rendszer késztetett minket arra, hogy Klebelsberg munkásságát, 
illetve vele együtt a magyarországi pedagógiai alapokat megi
dézzük. Ugyanakkor ezt a kezdeményezést diákjaink számára 
is érthető, sőt átélhető formában kívántuk létrehozni. Ezért 
nemcsak a klasszikus és ilyenkor szokásos rendezvényelemekre 
(ünnepi beszéd, életút megjelenítése, koszorúzás) fókuszáltunk. 
Így Klebelsberg-emléknapunkon az előbb ismertetett programok 
mellett színielőadást mutattak be közösen a diákjaink és a 
tanáraink, illetve rendhagyó vetélkedőt is rendeztünk Budakalász 
általános iskolai csapatai, valamint a fenntartó tankerület és a 
városvezetés felnőttekből álló csapatának részvételével. Ennek 
során a versenyzők megtanulták a klebelsbergi életút fő állomásait, 
ráadásul Klebelsberg Kunó holisztikus szemléletét alapul véve 
sportos, kézműves és zeneművészeti ismeretekre is szert tettek. 
És ami a legfontosabb, hogy mindeközben a gyermekek, felnőttek 
átélték, hogy a tudás megszerzésének folyamata kimeríthetetlenül 
sokoldalú és egyúttal rendkívül szórakoztató.

Büszke vagyok a szervező tanáraink és diákjaink példamutató 
teljesítményére, gratulálok a versenyző csapatok eredményeihez. 
Köszönöm a rendezvénnyel kapcsolatos szülői érdeklődést.  

Ez a nap tényleg klebelsbergi, egyúttal kalász sulis volt.

Kalász Suli

ÓÓVVOODDAACCSSAALLOOGGAATTÓÓ  
 

Elérhetőség:                                                         email:  ovoda.jopasztor@sztjozsef.net 
                                                                                                     Tel.: +36 30 211 41 18 

A Szent József Katolikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium  

BBuuddaakkaalláásszzii  JJóó  PPáásszzttoorr  ÓÓvvooddáájjaa    
2011 Budakalász, Vasút sor 7. 

óvodacsalogató nyílt napokat tart. 
 

Alkalmak: 
22002266..  jjaannuuáárr  2266  --  áánn hétfőn 1177::0000 órától  

intézményvezetői tájékoztató  
az érdeklődő szülők részére. 

  
22002266..  ffeebbrruuáárr  55--éénn  ccssüüttöörrttöökköönn,,    

                                            ééss  22002266..  ffeebbrruuáárr  1177--éénn kkeeddddeenn   
99::0000--1111::0000  óórraa  között gyermekükkel együtt  

várjuk az érdeklődőket. 
 

A váltócipő használatát megköszönjük. 
      Az óvoda apraja - nagyja 

                                                              Ez a világ olyan kerek, 

                         akárcsak a sári berek.  

                                         Kerek is meg gömbölyű. 

                          Ez a világ gyönyörű. 

 

                                            Itt lakom a közelében, 

                                            Sári berek közepében. 

                                            Sári berek jó berek. 

                                            Ide gyertek, gyerekek! 
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November 8-án a Méhes Imre Kórus 20. jubileumi koncertjén 
vonós, furulyás, énekes tanáraink és növendékeink biztosították 
a zenekari kíséretet és a szólókat az ünnepi műsorban. Régi jó 
kapcsolat fűz bennünket a kórushoz még Méhes Imre kollégánk 
idejéből, melyet aztán Orosz Erzsébet karnaggyal - szintén egykori 
kollégánkkal - ugyanúgy folytattunk.

November 8. és 11. napján eltemettük a Zeneiskola alapítványának 
mindkét nagyon kedves kurátorát, Csemiczky Miklós és Sári 
József zeneszerzőt. Emléküket mindörökre megőrizzük.

13-án a Kalász Suli által rendezett Klebelsberg Kuno emléknapon 
Mihályi András és szolfézscsoportja, valamint Hermeszné 
Uracs Mónika vállalt zenei közreműködést a megnyitón és a  
koszorúzásnál. Az igazgatónő a játékos versenyfeladatok zsűri
zésében is részt vett.

Ugyanezen a napon tartottuk meg az iskola Őszi Növendék
hangversenyét, melyen idén a rézfúvós, fuvola, hegedű, gitár, 
ének és zongora szakosok színvonalas műsorát élvezhette a 
közönség. Az iskola profiljának megfelelően többségében kamara 
műsorszámok hangzottak el.

A Kalász Suli november 21-i Művészeti Napjára készítették fel 
tanáraink az oda járó növendékeket. Nagyon szép koncertet adtak 
a gyerekek.

Ugyanezen a napon egy sikeres németországi pályázat ered
ményeképpen ünnepélyes keretek között 4 fúvós hangszert kapott 
ingyenes használatra a Kamp János Kapelle.  1 vadászkürtöt és 1 
tenorharsonát a Német Nemzetiségi Önkormányzattól, valamint 1 
trombitát és 1 klarinétot az Egyesülettől. Nagyon köszönjük, hogy 
ezzel segítik a fúvószenekar munkáját, minőségi megszólalását!

22-én két versenyen  
is jártak növendé
keink. A Kolozsvá- 
ron megrendezett  
31. Hajnal akar  
lenni... Kárpát--me
dencei Népdalének- 
lési Versenyen, ami  
egyben a KÓTA  
(Magyar Kórusok, 
Zenekarok és Nép- 
zenei együttesek 
Szövetsége) Arany
páva Országos Mi- 
nősítője volt, Szász  
István Márk, isko- 
lánk népdalénekes 
növendéke Ezüst 
fokozatot ért el. 
Márk elnyerte a 
KÓTA különdíját is, ami részvételi lehetőséget biztosít számára a 
KÓTA szakmai nyári táborában. Felkészítő tanára: Papp Ágnes. 

A Hormai József Regionális Énekversenyen, Budapesten Osváth 
Zita kiemelkedő produkcióval szerepelt. Tanára Tóth Orsika, 
korrepetítora Lovas Bettina volt. Gratulálunk versenyzőinknek!

Zeneiskola

Mozgalmasan telt a november a Patakpart Általános Iskolában. 
A hónap elején a 4. vörösbegyek izgalmas tapasztalatokat sze
rezhettek, ezúttal a katedra túlsó oldalára állhattak fordított 
tanítási nap keretében. 

November 11-én rendeztük meg a Márton napot az alsó tago
zaton. A délelőtt folyamán a 2., 3. és 4. osztályos gyerekek 3 állo
máson vehettek részt különféle népi hagyományokból merítő  
programokon, délután pedig az első osztályosok szüleik kísére
tében vándorolhattak állomásról állomásra: Szent Márton legen
dájával ismerkedhettek. Közös éneklés után a nap végén átsé
táltunk a Napvirág Idősek Otthonába, ahol meglepetéssel vártak 
minket az ottani barátaink, mi pedig saját készítésű mézeskalács 
libákkal kedveskedtünk nekik.

A hónap folyamán több versenyen is részt vehettek a tanulóink. 
November 7-én pénteken lezajlott iskolánkban a Bolyai anyanyelvi 
csapatverseny területi fordulója (Pest-megye, észak). Az egész 
iskolából legjobban a 4.v osztályból a Patakparti nyelvészek csa
pata (Cseri Gréta, Szikra Borbála és Stefán Marcell) szerepelt, 
117 csapatból a 8. helyen végeztek, felkészítőjük Pósa Ildikó 
néni. Az alsósok közül több csapat nagyon szép eredményt ért 

Patakpart Általános Iskola

Élményekben gazdag őszt zárunk a Telepi Suliban
A Szentistvántelepi Általános Iskolában mozgalmasan és élményekkel 
zárult az ősz. Az évszak legnagyobb szabadtéri közösségi eseménye 
az Őszi Túra volt, amelyen alsósok és felsősök együtt teljesítettek egy 
11 kilométeres távot. Nemcsak a gyerekek, de a szülők és a kollégák 
is remekül érezték magukat. A természetjárás így nemcsak a mozgás 
örömét adta, hanem a beszélgetések, az együtt haladás és a közös 
élmények erejét is.  

Óriási büszkeséggel tölt el bennünket, hogy iskolánk 3. b-s csapata az 
országos Bolyai Matematika Versenyen 9. helyezést ért el. A rangos 
megmérettetés kiváló alkalom arra, hogy a gyerekek megtapasztalják 
a matematika lehet játék, csapatmunka és valódi szellemi kihívás is. 
Gratulálunk a versenyzőknek és felkészítő tanáraiknak is! 

A felsős angolos diákok az elmúlt héten látványos projektbemu
tatókkal készültek. A gyerekek saját prezentációkat készítettek, 
és magabiztosan adták elő kiselőadásaikat angolul. A témafel
dolgozás célja az volt, hogy a nyelv valódi kommunikációs eszköz
zé váljon a kezükben, ez pedig maximálisan sikerült. 

A vármegyés játékok szinte 
már egybeforrt a Telepi suli 
nevével. Idei első megyés na
punkon a négy őselem volt  
a téma. A gyerekeink kiemel­
kedően színvonalas foglalko
zásokon vehettek részt a föld- 
víz- levegő és tűz témakörei
ben. Így mérték össze ügyes
ségüket, kitartásukat és kreati­
vitásukat. 

Októberben iskolánk több osztálya is színházi előadáson vett részt. 
Így jártak gyermekeink Mátyás Király udvarában, a mágikus állatok 
iskolájában, vagy épp egy kalandregénybe cseppentek.

Az iskola aulája néhány napra egészen különleges kiállítótérré 
alakult át, mikoris egy vándor ásványtárlat érkezett hozzánk, az  
Esztergomi Geoda Múzeum jóvoltából. A gyerekek közelről láthattak  
drúzákat, kristályokat és különleges kőzeteket. A kiállítás remekül kap- 
csolódott a környezetismeret és természetismeret tananyagához.

Melegséggel telt meg az iskola, amikor a leendő elsősök szülei 
meghívást kaptak egy hangulatos teadélutánra. Az esemény célja az 
volt, hogy kötetlen beszélgetés során ismerkedhessenek meg a tanító 
nénikkel, az iskola légkörével és egymással. Ezt a programunkat 
egy táncházi este követte, amit a leendő elsőseinknek tartottunk. A 
zenére mozgó gyerekek arcán látható volt a felszabadult öröm, és 
sokan már most elképzelték, milyen lesz majd Telepi sulis diákként 
visszatérni.

A Telepi Suli továbbra is azon dolgozik, hogy a gyerekek minden 
nap hazavihessenek valami újat, egy élményt, egy mosolyt, egy  
felismerést vagy éppen egy új barátságot. S a december közeled
tével bátran kijelenthetjük, valami igazán különleges érkezik hoz
zánk, ahogy kigyúltak a mézeskalácsházikó-faluban a gyertyák!

Szentistvántelepi Általános Iskola
el, a felsősök közül a 7. holló osztályból kiemelkedő a Kis Csirkék 
csapat (Győry Diána, Seres Helka, Váli Janka és Hornyák Liliána) 
teljesítménye, mert 15. helyezést értek el Rédlyné Kovács Gabi 
néni felkészítésével.

Tanulóink november 15-én a Váci Piarista Gimnáziumban, a Bolyai 
Matematika Csapatverseny Országos Döntőjének körzeti írásbeli 
fordulóján vettek részt Észlények nevű csapatunkkal (Szegedi 
Bálint, Jakabfy Dénes, Fürstner Kadosa és Váli Kolos), és értek el 
2. helyezést. Felkészítőjük Döme Orsolya néni.

A Kalászsuli Általános Iskolában megszervezett Klebelsberg em
léknap keretében, kellemes hangulatú vetélkedőn Lénia nevű csa
patunk 1. helyezést ért el. 

III. korcsoportos fiú floorball csapatunk vármegyei döntőn járt Érden,  
ahol diákjaink 15 csapatból 5. helyen végeztek, emellett dicséretet 
kaptak szakszerűségüket és küzdeni akarásukat illetően. A csapat 
tagjai: Kertész Emil, Both Mátyás, Ollé Bertalan, Szabó Boldizsár, 
Görbitz Benő és Jáki Ádám, felkészítőjük Mitróné Sergő Virág. 

November 20-án 17 db kis fát ültettünk el az 1-2. évfolyamos tanu
lók szüleinek segítségével, amiket Telek Judit zeneiskolai tanárnő 
adományozott az iskolánk számára. 

November 21-én a felsősök Szabó Réka néni szervezésében Suli 
bulin vehettek részt, indulhattak frizura- és táncversenyen, ehettek 
finom falatokat a szülői felajánlásoktól roskadozó büfében, s aki 
kicsit szeretett volna kiszakadni a nyüzsgésből, hangtálak jótékony 
rezgéseire lazíthatott a „nyugi-szobában”. 



Budakalászon eddig minden ingatlantulajdonosnak 
egységesen évi 34 ezer forint kommunális adót kel-
lett fizetnie. Egy garzonlakás után is ugyanazt az 
összeget, mint az annál jóval nagyobb családi ház 
után. A kommunális adó megszüntetésével és az 
építményadó bevezetésével ezt a gyakorlatot tette 
igazságosabbá a Képviselő-testület. Az építmény-
adó mértékét úgy állapították meg, hogy a város 
számára többletbevételt is hozzon, a növekvő ál-
lami elvonások mellett is jusson forrás fejleszté-
sekre. A méltányossági szempontokat különböző 
mentességek és kedvezmények biztosítják.

2026-tól az eddigi egységes kommunális adót az ingatlanok mére­
tét figyelembe vevő, differenciált építményadó váltja. Igazságosabb 
lesz a közteherviselés, mert a nagyobb ingatlanok tulajdonosai na­
gyobb arányban járulnak majd hozzá a város működési költségei
hez. A környező településeken már évekkel ezelőtt bevezették az 
építményadózást. Az ottani tapasztalatokat is figyelembe véve úgy 
került kialakításra új adózási rendszer, hogy az ne jelentsen arány­
talan terhet a budakalásziak számára, és kedvezményeket, illetve 
méltányossági lehetőségeket is kínáljon a rászorulók részére. Az 
építményadózás alá eső ingatlanok adatait 2026. február 15-ig 
kell adatbejelentési nyomtatványon megadni.

A belterületi beépítetlen telekingatlanok után eddig kommunális 
adót kellett fizetni. Miután a kommunális adó megszűnt, a magán­
személyek tulajdonában levő belterületi beépítetlen ingatlanok a 
telekadó hatálya alá kerülnek. 

Arányosabb és igazságosabb
közteherviselés 
Az eddigi kommunális adó éves mér­
téke egységesen 34 ezer forint volt. 
Januártól a magánszemélyek tulajdonában 
(haszonélvezetében) lévő beépített ingaltanokra 400 Ft/m², a 120 
m² feletti ingatlanrészre pedig 500 Ft/m² éves adómértéket állapít 
meg az új rendelet. Összehasonlításképpen: ugyanez Pomázon 
a lakás célú ingatlanok és garázsok esetében 450 Ft/m², egyéb 
építményekre 600 Ft/m². Szentendrén a sávos adó mértéke 400 
Ft/m²-ről indul, de a 70 m² feletti ingatlanoknál már 750 Ft-ot, 170 
m² felett pedig 1800 forintot kell fizetni négyzetméterenként. Az 
elfogadott javaslat szerint Budakalászon jövőre egy 100 m² hasz­
nos alapterületű ingatlan után évente 40.000 forint adót kell fizetni. 
Értelemszerűen a kisebb alapterületű ingatlanok után kevesebb, a 
nagyobb alapterületű ingatlanok után pedig arányosan magasabb 
lesz a hozzájárulás a város közös kiadásaihoz. 

A tényleges, hasznos alapterület alapján kell fizetni 
Az adóalapot az ingatlanok tényleges, hasznos alapterületéből 
számítja ki a helyi Adóhatóság. A kisebb (10 m² alatti) melléképü­
letek mentesülnek az adófizetési kötelezettség alól, be sem kell 
jelenteni. 

Hasznos alapterület: a teljes alapterületnek az a része, ahol a 
belmagasság – a padlószint (járófelület) és az afelett levő épü­
letszerkezet (födém, tetőszerkezet) vagy álmennyezet közti távol­
ság – legalább 1,90 m. A teljes alapterületbe a lakáshoz, üdülőhöz 
tartozó kiegészítő helyiségek, melléképületek, melléképületrészek 
kivételével valamennyi helyiség összegzett alapterülete, valamint 
a többszintes lakrészek belső lépcsőjének egy szinten számított 
vízszintes vetülete is beletartozik.

Adatbejelentési nyomtatványon 
kell megadni a tényleges adatokat 
Az adó megállapításához szükséges információkat az első évben 
minden ingatlantulajdonosnak adatbejelentési nyomtatványon kell 
megadnia. Mivel a földhivatali adatok nem minden esetben tükrözik a 
valós adatokat, ezért szükséges, hogy az ingatlan tulajdonosa közölje 
a tényleges hasznos alapterület adatait. Az építményadó összegét az 
önkormányzati Adóhatóság határozatban fogja megállapítani.

Belterületi beépítetlen telekingatlanok, telekadó
A belterületi beépítetlen telekingatlanok után eddig szintén kom­
munális adót fizettek a tulajdonosok. Miután a kommunális adó 
megszűnt, a magánszemélyek tulajdonában levő belterületi beépí­
tetlen ingatlanok a telekadó hatálya alá kerültek. 2026-tól tehát a 
tulajdonosoknak telekadó adatbejelentési és fizetési kötelezett­
sége van. Az adatbejelentést szintén 2026. február 15-ig kell meg­
tenni. A telekadó mértéke 100 Ft/m².

A bejelentések ellenőrzése
Az igazságos közteherviselés érdekében fontos az ellenőrzés, amit 
a hivatal légifelvételek szoftveres kiértékelésével és helyszíni elle­
nőrzéssel fog elvégezni. 

Mentességek és kedvezmények 
A kizárólag tárolásra szolgáló pince, padlás, lodzsa, fedett és oldalt 
zárt erkély, fedett terasz és a tornác adómentesek. A mentességre 
jogosultak köre is kibővült. Eddig például csak az egyedülálló nyug­
díjasok kaphattak kedvezményt, a jövőben – az egy főre jutó jöve­
delem alapján – az együtt élők is jogosultak lesznek erre. 

A következő mentességekről és kedvezményekről rendelkezik az 
új adórendelet: 

• 	 fogyatékkal élő tulajdonosok és fogyatékkal élő gyermeket  
nevelő tulajdonos: teljes mentesség, 

• 	 nyugdíjas kedvezmény (jövedelmi határhoz kötve): 50 százalé­
kos adókedvezmény, 

• 	 tárolásra szolgáló padlás, pince, valamint fedett terasz: adómentes, 
• 	 10 m² alatti kisméretű melléképületek: adómentes, 
• 	 külterületi, árvízveszélyes és építési tilalom alatti területek:  

40 százalékos adókedvezmény, 
• 	 meghatározott budakalászi víziközmű fejlesztési hozzájárulást 

fizetők: mentesség 2028-ig, 
• 	 helyi védettségű épületek: 25–50 százalékos kedvezmény.

Fontos tudni, hogy a kedvezmények nem összevonhatók. Az alanyi 
jogon járó kedvezmények az ingatlanban életvitelszerűen tartóz­
kodók számára a tulajdoni hányad arányában érvényesíthetőek. 
Méltányolható indokok alapján további kedvezmények adhatók, 
ezeket a Polgármesteri Hivatalnál lehet majd kérelmezni

A többletbevételeket infrastrukturális fejlesztésre fordítják 
Az építményadó bevezetésétől többletbevételeket is vár az Ön­
kormányzat. Annak érdekében teszi, hogy a növekvő állami elvo­
nások mellett is jusson forrás a helyi fejlesztésekre, utak, járdák 
építésére. Köztudott, hogy az állami normatív támogatás évről évre 
kisebb arányban fedezi a kötelező önkormányzati feladatok valós 
költségeit, emellett ebben az évben különböző jogcímeken már 
közel 350 millió forintot kell befizetnie a központi költségvetésbe 
Budakalásznak. 

Tájékoztatás január közepéig, adatbejelentés 
február közepéig 
Mivel az építményadó bevezetése szinte valamennyi budakalászi 
ingatlantulajdonost érinti, ezért 2026. január 15-ig mindenki rész­
letes tájékoztatást kap a teendőkről. Az elektronikus vagy papír 
alapú adatbejelentési nyomtatványokat 2026. február 15-ig kell 
majd beküldeni a Polgármesteri Hivatalnak. Az építményadó első 
részletét az adóhatóság adómegállapító határozatának végle-
gessé válását követő 15 napon belül, de legkorábban március 
15-ig, a második részletet pedig 2026. szeptember 15-ig lehet 
pótlékmentesen megfizetni.

Így teljesíthető az adatbejelentés
A nyomtatvány személyesen, postai úton, illetve elektronikusan 
is benyújtható. Legegyszerűbben az Elektronikus Önkormányzat 
Portálon (Nyitólap - E-Önkormányzat Portál), keresztül tölthetik 
ki, ellenőrizhetik le és nyújthatják be. A Portálon az „ÜGYINTÉZÉS 
BEJELENTKEZÉSSEL" menüpontban van arra lehetőség, hogy az 
építményadó adatbejelentését ellenőrzötten elkészítse és elektro­
nikusan megküldje az Adóhatósághoz.

A Portálon, BUDAKALÁSZ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA kiválasztását 
követően az „ÁGAZAT" ADÓÜGY és az „ÜGYTÍPUS" ÉPÍTMÉNYADÓ 
kiválasztását követően indíthatja a kitöltést az „Adatbejelentés az 
épület, épületrész utáni építményadóról" nevű nyomtatványon.

A magánszemélyek szabadon dönthetnek, hogy élnek-e az elekt­
ronikus ügyintézés lehetőségével. Ha ÖN a DÁP alkalmazást már 
letöltötte és regisztrált is, akkor elektronikus az ügyintézés. Azok 
számára is, akik az RNY-ben elektronikus ügyintézést választottak.

Elektronikus kitöltés és beküldés esetén az Adóhatóság is gyor­
san, kényelmesen a tárhelyre továbbítja majd az adómegállapító 
határozatot.

Hasznos információk az 
ÉPÍTMÉNYADÓZÁSRÓL

ÉPÍTMÉNYADÓmelléklet

A BUDAKALÁSZI HÍRMONDÓ MELLÉKLETE



‣	Kinek kell adatbejelentési nyomtatványt kitöltenie?

A kötelezettség azokat terheli, akik Budakalász közigazgatási te­
rületén ingatlannal (épület, épületrész), vagy vagyoni értékű joggal 
(tulajdonos, illetve haszonélvező) rendelkeznek.

‣	Meddig kell elküldeni az adatbejelentési nyomtatványt?

A 2026. január 1-jei állapotot tükröző adatbejelentést 2026. feb-
ruár 15-ig kell benyújtani az Önkormányzati Adóhatóság felé.  

‣	Miről kell adatbejelentést benyújtani?

Az adatbejelentést az adóköteles építményekről kell benyújtani. 
Építményadó-köteles az az épület és az az épületrész, amely mi­
nősülhet lakásnak, vagy nem lakás céljára szolgáló épületnek, 
illetve épületrésznek. Az adatbejelentés és az adófizetés köte­
lezettsége az építmény valamennyi helyiségére kiterjed, annak 
rendeltetésétől vagy hasznosításától függetlenül. Az építmény 
használatának szünetelése az adókötelezettséget nem érinti.

Ha egy helyrajzi szám alatt több önálló építmény is található, ezek­
ről külön-külön kell számot adni az adatbejelentési nyomtatvány 
betétlapjain. Az „A" jelű betétlap: lakás és üdülő; a „B" jelű betét­
lap: garázs, kereskedelmi egység, szállásépület, illetve egyéb nem 
lakás céljára szolgáló építmény adatainak bejelentésére szolgál. 

‣	Mi az adó alapja?

Az építményadó alapja az adótárgy építmény (épület, épületrész) 
összes hasznos alapterülete. Hasznos alapterület: a teljes alapte­
rületnek az a része, ahol a belmagasság – a padlószint (járófelület) 
és az afelett levő épületszerkezet (födém, tetőszerkezet) vagy ál­
mennyezet közti távolság – legalább 1,90 m. A teljes alapterületbe 
a lakáshoz, üdülőhöz tartozó kiegészítő helyiségek, melléképüle­
tek, melléképületrészek kivételével valamennyi helyiség összegzett 
alapterülete, valamint a többszintes lakrészek belső lépcsőjének 
egy szinten számított vízszintes vetülete is beletartozik.

A képviselő-testület döntése alapján Budakalászon nem kell épít­
ményadót fizetni a lodzsa, a fedett és oldalt zárt erkély, a fedett 
terasz és tornác után. Amennyiben a padlás és a pince jellegé jel­
legénél és kialakításánál fogva csak tárolásra alkalmas, szintén 
mentesül az adó alól. 

A lakások esetében a pinceszinten (a csatlakozó terepszint alatt) 
kialakított helyiségek alapterületének 70%-át kell a teljes alapterü­
letbe számítani. Amennyiben a padlás és pince, mint kiegészítő 
helység jellegénél és kialakításánál fogva csak tárolásra alkalmas, 
abban az esetben mentesül az adó alól.

PÉLDA
Egy tetőtérrel, erkéllyel, pincével és különálló garázzsal rendelkező 
110 m² alapterületű ingatlan adóját az alábbiak szerint állapítják 
meg. Mivel az ingatlan tetőtéri helyiségekkel rendelkezik, csak a 1,9 
métert meghaladó belmagasságot kell figyelembe venni a hasz­
nos alapterület megadásakor. A lakáshoz tartozik egy tárolóként 
hasznosított 10 m² alapterületű pince-helyiség, valamint egy 20 
m²-es erkély és egy 25 m²-es garázs, az építményadó alapja az 
alábbiak szerint kerül megállapításra:

Az alapterületből csak a hasznos alapterületnek minősülő alapte­
rületrész adóköteles (100 m²), a tároló-helyiségnek minősülő pince 
a példa szerinti esetben kiegészítő helyiségnek minősül, így annak 
(10 m² nagyságú) alapterülete nem képez adóalapot. A fentebb 
említett szabályozás szerint a (20 m²-es erkély) nem számítandó 
bele az építményadó alapjába, a garázs azonban teljes (25 m² 
nagyságú) alapterületével építményadó alapot képez. 

A példa szerinti esetben az adó alapja: 100 m² + 25 m² = 125 m².  
A különálló garázs önálló adótárgy, melynek hasznos alapterületét 
a „B" betűjelű lapon, míg a lakás hasznos alapterületét az „A” betű­
jelű lapon kell feltüntetni.

‣ Az Adóhatóság hogyan számítja ki az adó mértékét?

Amennyiben az adótárgy hasznos alapterülete kisebb, mint 120 m², 
úgy az adó mértéke négyzetméterenként 400 Ft.

Amennyiben az adótárgy hasznos alapterülete ennél nagyobb, úgy: 
120 négyezméterig 48.000 Ft, a 120 m² feletti részre további 500 
Ft/m² az adó mértéke.

Példa egy 150 m² hasznos alapterületű ingatlan esetén: a 120 
m²-ig 48.000 + (30 m² x 500 = 15000) Ft), azaz összesen 63.000 Ft.

‣	Ha több építmény van a telkemen, 
	 milyen adatbejelentést kell tennem?

Minden felépítmény önálló adótárgy, így bejelentési kötelezettség 
is vonatkozik rájuk. Fontos tudni, hogy az önálló adótárgyak esetén 
NEM adódik össze az összes hasznos alapterület, hanem vala­
mennyi felépítmény hasznos alapterületét külön kell bejelenteni. 
Kizárólag a 10 m² hasznos alapterületet el nem érő melléképülete­
ket NEM KELL bejelenteni.

‣	Jogosult vagyok valamilyen kedvezményre?

IGEN, AMENNYIBEN:

-	 elmúlt 65 éves, Budakalászon bejelentett lakcímmel rendelke­
zik, ott ténylegesen (életvitelszerűen) tartózkodik, valamint a 
vele együtt élők egy főre eső jövedelme nem éri el a mindenkori 
nyugdíjminimum nyolcszorosát (228.000 Ft). Ebben az esetben 
a kedvezmény mértéke 50%.

-	 az ingatlan külterületen, vagy Üh/2, Üü/1 és Üü/2 övezetben ta­
lálható 40%-os kedvezményben részesül. A külterületbe a zárt­
kerti ingatlanok is beleértendők.

-	 A helyi egyedi védelem alatt álló építmények esetén is jár ked­
vezmény, az I. kategóriában 50%, míg a II. kategóriában 25% a 
kedvezmény mértéke. A tulajdoni lapon a kategória feltüntetésre 
került.

FONTOS! A kedvezmény nem jár automatikusan, arról az adat­
bejelentésben nyilatkozni kell, valamint a szükséges nyomtatvá­
nyokat (NYUFIG igazolás, jövedelemigazolás) be kell nyújtani. Egy 
építmény vonatkozásában kizárólag egy adókedvezmény vehető 
igénybe. 

‣	Csatornatársulati tag vagyok, korábban befizettem
	 a közműhozzájárulást. Akkor azt mondták 10 év 		
	 adómentességet kapok, ez most elveszik?

NEM.

Azon csatornatársulati tagok, akik a hozzájárulást megfizették, és 
a hálózatra igazoltan rákötöttek, azok 10 év adómentességben ré­
szesültek. 2025. évben már új igényt felvenni nem állt módunkban, 
így akik ezzel korábban éltek, azok megkapták a 10 év mentessé­
get. 2025. évben már csak a Taván városrész volt érintett, ahol 
2019. évtől érvényesíthették az adómentességet, melynek kifutási 
ideje 2028. december 31. Hivatalunk a már megadott mentessé­
geket a határidő végéig fenntartja, így a Taván városrészben élő 
tulajdonosok, akik megfizették a hozzájárulást és 2025. év előtt 
bejelentést tettek azok továbbra is mentesülnek az adófizetési kö­
telezettség alól. Fontos megjegyezni azonban, hogy a mentesség 
csak az első tulajdonosra érvényes, amennyiben eladásra került, 
az új tulajdonost ez a mentesség NEM illeti meg. Adatbejelentési 
kötelezettsége van a tulajdonosnak.

‣	Egyéb mentesség is vehető figyelembe?

IGEN.

Az a tulajdonos, aki súlyosan fogyatékosnak minősül, vagy aki 
a háztartásában súlyosan fogyatékosnak minősülő gyermeket 
nevel, mentesül az adófizetési kötelezettség alól. A 141/2000 
(VIII.9.) számú Kormányrendeletben nevesített súlyos fogyatékos­
ság alábbi esetei vehetők figyelembe: 

-	 látási fogyatékosság
-	 hallási fogyatékosság
-	 értelmi fogyatékosság
-	 autizmus
-	 mozgásszervi fogyatékosság

Az adózónak a súlyos fogyatékosság tényét igazolnia kell. Fontos, hogy 
mentesség csak lakhelyül szolgáló ingatlanon lévő építményre kérhető.

Hogyan nyújtható be legegyszerűbben az adatbejelentési 
nyomtatvány?
Magánszemély adózó esetén a nyomtatvány személyesen, postai 
úton, illetve elektronikusan is benyújtható. Legegyszerűbben az 
Elektronikus Önkormányzat Portálon (Nyitólap - E-Önkormányzat 
Portál), keresztül tölthetik ki ellenőrizhetik le és nyújthatják be. Ez 
a legkényelmesebb és leggyorsabb, hiszen a Portálon az „ÜGYIN­
TÉZÉS BEJELENTKEZÉSSEL" menüpontban van arra lehetőség, 
hogy az építményadó adatbejelentését ellenőrzötten elkészítse és 
elektronikusan megküldje az Adóhatósághoz.

A Portálon, BUDAKALÁSZ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA kiválasztá­
sát követően az „ÁGAZAT" ADÓÜGY és az „ÜGYTÍPUS" ÉPÍTMÉNY­
ADÓ kiválasztását követően indíthatja a kitöltést az „Adatbejelentés 
az épület, épületrész utáni építményadóról" nevű nyomtatványon.

A magánszemélyek szabadon dönthetnek, hogy élnek-e az elekt­
ronikus ügyintézés lehetőségével. Ha ÖN a DÁP alkalmazást már 
letöltötte és regisztrált is rá, elektronikus az ügyintézés, és azoknak 
is, akik az RNY-ben elektronikus ügyintézést választottak.

Mindenképpen javasoljuk az elektronikus kitöltést, ellenőrzést és 
beküldést, mert így az Adóhatóság is gyorsan, kényelmesen a tár­
helyre továbbítják a határozatot.

A belterületi beépítetlen telekingatlanom után eddig 
kommunális adót fizettem. A kommunális adó megszűnt, 
mostantól telekadót kell fizetnem?
IGEN.

A kommunális adó hatályon kívül helyezésével a magánszemélyek 
tulajdonában levő belterületi beépítetlen ingatlanok a telekadó hatá­
lya alá kerülnek. 2026-tól tehát a tulajdonosoknak telekadó adatbe­
jelentési és fizetési kötelezettsége van. Az adatbejelentést szintén 
2026. február 15-ig kell megtenni. Az adó mértéke 100 Ft/m².

Mentesül a telekadó megfizetése alól:

-	 az olyan telek, amelyen építményadó hatálya alá tartozó felépít­
mény áll,

-	 a 200 m² nagyságot el nem érő telekingatlan,

-	 az a telekingatlan, amelyen a Helyi építési szabályzat szerint 
nem lehet építményt elhelyezni (ezt Budakalász főépítészének 
nyilatkozatával kell igazolni).

Amennyiben további kérdése lenne, az Adóiroda 
munkatársai a 06 26 340-266-os telefonszámon,  
illetve az ado@budakalasz.hu email címen kész-
séggel állnak rendelkezésére.

BETÉTLAP MIKOR KELL? MIRE 
VONATKOZIK?

A lap Lakás vagy 
üdülő esetén Lakóingatlanok

B lap Üzlet, garázs, raktár, 
iroda stb. esetén

Nem lakáscélú 
épületek

Gyakori kérdések, válaszok

Az alábbiakban összefoglaltuk az építményadó megállapításához szükséges adatok bejelentési 
kötelezettségével kapcsolatban leggyakrabban felmerülő kérdéseket és a válaszokat.
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Radvánszky Ferenc lelkész e felőrlő bizonytalanság ellensúlyozásá­
ban látja az Egyház aktuális szerepét. Ebben a létfontosságú ellen­
súlyozó feladatban jelentős stabilizáló szerepe van a Budakalászi 
Református Egyházközséggel ápolt kapcsolatnak. Hálásak, hogy a 
Duna partján is gondolnak rájuk. A bizonytalanságban való megtartás 
maximum ideiglenes-, de nem megtartó perspektíva. A jelenben meg­
tartó erőt a realitások szempontjából vállalható jövőkép jelentene.

„Mindig van B terv, a vigasztalás most az, hogy az elődök is sze­
génységben éltek, mégis felnevelték a mostaniakat” – folytatták 
többen. „Szép fiatalkorunk volt, de a mostani fiataloknak nincs 
semmi, csak a telefonjuk van, a barátaik is elmentek, az utcán nem 
találkoznak senkivel.”

A háború előtt a magyar iskola mellett volt ukrán is, most az ös�­
szevont intézményben összesen húsz gyerek van, még ukránból is 
csak három elsős. A roma gyerekeket oktatják magyarul, miattuk 
van még a tanárnak állása. Munkahely egy van a közelben, egy 
varroda, férfi munkahely nincs, de munkaerő se. A bótrágyiak kul­
turális programokat szerveznek, hímeznek, pokrócot készítenek, 
tollat fosztanak. A háztartásokban állatok vannak, ugyanis min­
denki törekszik az önellátásra, bár volt olyan nyugdíjas is a terem­
ben, akinek a havi nyugdíja átszámítva harmincezer forint, a kertjét 
viszont már nem tudja felásni.

A mezőkaszonyi parókiára visszatérve bőséges vendéglátásban 
volt részünk, a hajnalba nyúló beszélgetés során a szovjet időkben 
a lelkészeket ért megpróbáltatásokon át a második világháború 
alatt a zsidóknak kiállított keresztlevelek történetéig is eljutottunk. 
Ferenc Hollandiában, Kampenben is folytatott teológia tanulmá­
nyokat. 2004-ben, a kettős állampolgárságról tartott tragikus nép­
szavazáskor is kint tartózkodott a családjával. Helyben a magyar 
állampolgárság senkit sem véd meg a sorkatonaságtól, hiszen a 
sorkatonai szolgálat az ukránból ered, tizennyolctól hatvanéves 
korig minden férfinak a frontra kell mennie.

A kárpátaljai falvakban jellemzően nagyobb templomokat láthat­
tam, mint a kalásziak, meglehet, a gyülekezetek megfogyatkoztak. 
Akik elkerülték a sorkatonaságot és külföldön élnek, félnek attól, 
hogy kiadják őket Ukrajnának, nem tudják, mikor térhetnek haza 
és azt sem, mi vár a hátrahagyott szeretteikre a háború jövőbeli 
lezárása után. Az biztos, hogy a mezőkaszonyiak és a bótrágyiak 
is hosszú átmeneti időre számítanak. Az országon belül tapasztal­
ható nagy migráció, azaz a Kelet-Ukrajnából érkezők és letelepe­
dők viszont jellemzően egész családok.

Tóháti imareggeli
Másnap a Tóhát, azaz a Mic-patak menti gyülekezetek lelkészei­
nek imareggelijére tartottunk. Az igeszakasz (Apostolok cselekede-
tei 21,26) meghallgatása után a lelkészek megvitatták, mit jelent a 
küldetés és a közösség folytonosságának fenntartásáért hozott 
kompromisszum – mit jelent „elmenni a falig”. Az imareggeliről 
visszafelé megnézhettük a friss katonasírokat és a második világ­
háború alatt munkaszolgálatra hurcolt magyarok emlékműveiből 
– ami minden településen áll - a bótrágyit.

Vendéglátóink ebéddel búcsúztak tőlünk, saját portájukon nevelt tyúk­
ból készült levest és töltöttkáposztát ettünk. Ferenc elmondta, hogy 
boltból csak azt vásárolnak, amit nem tudnak házilag megtermelni. A 
húst is a faluból veszik, melyet majd házilag dolgoznak fel. A gyüleke­
zetnek önálló méhészete is van. Az Egyház hagyományosan önfenn­
tartó, ami az elmúlt évtizedek tapasztalatából kiindulva a kárpátaljai 
magyarság számára a legfőbb túlélési stratégia. A gyülekezeti tagok 
állam az államban létkeretként tekintenek az Egyházra és a jelenlegi 
bizonytalanság idejében, a helyben maradók számára ez a sajátos 
egyházi funkció még inkább felerősödik. Mint megtudtam, az egyházi 
és nemzeti megmaradás számára már a szovjet időkben is létfontos­
ságúak voltak a szubkultúrák és a különböző alternatív közösségek. 

Hazaindulás előtt természetes fényben is le szerettem volna fo­
tózni a templomot. A templomdomb alatt egy idősebb bácsi pakolt 
egy autókihajtóban. Aznap vette át a kulcsot a gyereke családja 
Nyíregyházán, ő is oda tart. Lesz egy kis szőlő és egy gyümölcsös 
is. A házában, amiben felnőtt, most egy új család él, némileg meg­
értik egymást és vissza is hívták, hogy majd jöjjön és segítsen 
nekik megmetszeni a gyümölcsfákat. Örömmel fogadta el. A régi 
ház környezetében elhagyott kertek, üres házak. Ferenc egyenként 
meséli, melyikben ki lakott és mi lett vele, mikor ment el.

A háború kitörése után a 2022-es kezdeti nagy figyelem és a se­
gélyszállítmányok jelentős apadást mutatnak. A Magyar Állam a 
nagy intézeteket támogatja, ott helyben például a teltházzal üze­
melő árvaházat. A helyi gyülekezetek számára minden tekintetben 
nagy jelentőségű a testvérgyülekezeti kapcsolat.

Urbán Ákos
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A Budakalászi Református Gyülekezet az orosz invázió 
kezdete óta támogat négy kárpátaljai református gyüle-
kezetet; a mezőkaszonyit a bótrágyit, illetve gálocsit és 
a palágykomorócit.

Bereczky Örs, budakalászi református lelkész a háború 2022-es 
februári kitörésekor kivárt, azzal számolt, hogy a kezdeti figyelem 
és tenni akarás hamar elfogy, így a kalászi reformátusok 2022 ad­
ventjében szerveztek gyűjtést és teszik ezt azóta is minden évben 
kettő millió forint körüli adomány összegyűjtésével. Az idei gyűjtés 
még tart, Bereczky Örssel és Hábel Mártonnal látogattunk el a hely­
színre. A négy településen szolgáló egy-egy ottani lelkész valaha 
Bereczky Örs és Judit csoporttársa volt az egyetemen, így lett kap­
csolat a gyülekezetek között is.  

December 3-án, szerda reggel indultunk Budakalászról, az autópálya 
Vásárosnaményhoz közeledve egyre kihaltabbá vált, a kocsiban pedig 
felmerült a kérdés, hogy kit hogyan érintene, ha behívó érkezne az ott­
honába. A Barabási Határátkelőtől gyalog mentünk tovább, ugyanis 
az autós határátkelés gyakran órákig is eltarthat. Mezőkaszony ár­
pádkori temploma a határmenti település fölé magasodik, a távolban 
halványkék hegylánc rajzolódott ki, a Kárpátok. Mezőkaszony többsé­
gében református magyarok lakta falu, a környék a Rákóczi szabad­
ságharc gócpontja volt. Macskaköves utcáin sétálva az ablakokban 
égő lámpát alig láttunk, összesen öt emberrel találkoztunk. Ránk 
sötétedett, mire a parókiára értünk. Miután lepakoltunk, Radvánszky 
Ferenc lelkész kedves szavakkal üdvözölt minket.

Bótrágyi jövőkép
Már vártak minket tíz kilométerre a bótrágyi bibliaórán. Bótrágy 
egy kisebb falu, szintén árpádkori, reformátussá lett temploma 
volt, aminek a helyén ma egy közadakozásból épült, impozáns, 
négyszáz fős templom áll. Dóka Zoltán, a gyülekezet világi veze­
tője büszkén vezetett körbe minket, majd a szószék alatt, az első 
sorban leült, mondván az az ő nagyapjától örökölt helye.

Később tudtuk meg, hogy Bótrágyon valamikor az volt a szokás, 
hogy ha új ember költözött a faluba, helyet váltott a templomban. 
Minél közelebb ült a szószékhez, annál több egyházadót fizethetett 
be, ami nagy megtiszteltetésnek számított. A templommal szemben 
állt a régi iskola, ahol a bótrágyiak fűtött szobában vártak minket.

A két budakalászi lelkész tartotta az alkalmat, a záró imádság után 
a kérdéseimre válaszolt a közösség:

„Belefáradtunk a háborúba, bár a budakalászi gyülekezet a kezdetek­
től segít minket és bizonyára lélekben most is velünk vannak, de em­
berileg fáradtunk ebbe bele. Közhely, hogy itt nincsen puskaropogás, 
ágyúzás, drónozás, de a fejekben mindez eldördül. Minden család 
megfogyatkozott, a gyerekek elmentek, főleg a felnőtt gyerekek.”

A gyülekezet kilencszáznyolcvankét főt számlált a háborút megelő­
zően, ebből négyszázhúsz ember él most a faluban, van, aki ingázik 
át a határon. A hétköznapokban érzékelhető legnagyobb változás a 
háború óta a kiürült utcák. Többen elmondták, hogy az új szomszé­
daik Kelet-Ukrajnából érkező menekültek. Velük nincs konfliktusa a 
helyieknek. Az érkezők az elején gyakran még félnek, aztán lassan 
feloldódnak, elkezdenek a helyiekkel kommunikálni jellemzően egy­
máshoz igazodni akaró, sajátos kevert nyelven. A jövő bizonytalan, 
sok a temetés, keresztelő, esküvő elvétve. De még temetésből is van 
olyan, amit videón kell közvetíteni a távollévő családtagoknak, mert 
még a legközelebbi hozzátartozók sem jöhetnek haza.

„Az okos telefon jó, mert aki szerencsés, látja az unokáját felnőni, 
de haza jönni Kárpátaljára azok sem tudnak. A bizonytalanság az 
általános életérzés, amit nehéz bírni.” – hangzott el. Katonasír a bótrágyi új temetőben

A bótrágyi bibliaóra után

Radvánszky Ferenc Lelkész a mezőkaszonyi református templom előtt

SEGÍTSÉG A FELŐRLŐ BIZONYTALANSÁGBAN
Kárpátalján, a Budakalászi Református Egyházközség testvérgyülekezeteinél jártunk

Csatlakozzon a budakalászi reformátusok gyűjtéséhez! 
A Budakalászi Református Egyházközség számlaszáma: 
10918001-00000034-51690008
Kérjük a közleménybe írni, hogy „Kárpátalja”. 

Bibliaóra a bótrágyi gyülekezettel
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de együtt tanítottuk be Parafrázis a kis gyufaárus lányról címmel. 
Nagyon pozitív a végkicsengése, de bemutatja azokat a pontokat, 
ahol az ember a karácsonyi készülődés alkalmával eltéved, közö­
nyössé válik mások szükségére, előjönnek azok a megrögződé­
seik, amelyek a valóban fontos, értékes dolgoktól eltérítik.”

A színdarabot lapzártánk után a Telepi suliban az Adventi han-
goló műsor keretében december 11-én és 12-én is előadták, így 
mondhatjuk, hogy egy turné része volt a kurityáni utazás. Ám nem 
csupán egy fellépési alkalom, egy turnéállomás volt a gyerekek 
számára: a szegény sorsú emberek megismerését is szolgálta. A 
budakalászi gyerekek sokszor nincsenek is tisztában azzal, hogy 
amik számukra maguktól értetődők – a meleg családi légkör, a 
biztonságot nyújtó otthon, a támaszként szolgáló szociális háttér 
– azok az ország kevésbé szerencsés felére született gyerekek 
számára ismeretlen fogalmak. 

A pedagógusok szerint mindig nagyon mélyen érinti a gyerekeket a 
nélkülözőkkel való találkozás, ezért a színjátszócsoport korábban 
többször is igénybe vett már iskolapszichológusi felkészítést. 

„G. Szabó Zita kolléganőm, akivel a színjátszókört vezetem, gyógy
pedagógus is, így alapos ismeretekkel rendelkezik, amelyeket meg­
oszt a gyerekekkel a találkozások előtt. A tapasztalt színjátszók 
pedig személyesen is elmondják az újaknak élményeiket. Az is 
megdöbbentő volt most számukra, ahogy a busszal átutaztunk a 
szegényebb falvakon Borsodban.”

Az utazás alatt a pedagógusok vezetésével önismereti és egyéb, a 
másikhoz, a mássághoz közelebb vivő játékkal töltötték a gyerekek.

„Reggel beadták a gyerekek a telefonjaikat, így végig máshogy kel­
lett az időt eltölteniük. Meséltünk a fogyatékkal élő gyerekekről, a 
mélyszegénységről, a velük való kommunikáció lehetőségeiről. Vis�­

szafelé aztán hosszasan 
megosztottuk egymással 
a benyomásainkat.” 

„Az iskola előző igazga­
tója, Koncz Árpád foga­
dott minket, mivel Fignár 
Gergő igazgatónak más 
hivatalos dolga volt. Koncz 
Árpád fogadó beszédében 
kifejezte háláját, hogy még 
nem felejtettük el azt a 
szót, hogy “érzékenyítés” a 
legszorosabb értelemben, 

mivel már alig vannak olyanok, akik rendszeresen törődnének velük. 
Ők is előadtak egy szívhez szóló kis műsort, ajándékot is készítettek 
nekünk, ami nagyon jól esett a gyerekeinknek. Nevükön szólították a 
régebbi színjátszókat, a nevelők szerint szeptember óta erre vártak.”

A Telepi suliban 4 napig gyűjtést szerveztek a kurityáni otthon támo­
gatására, ezt minden évben megteszik. Nagy mennyiségű cipő, játék, 
édesség, még műszaki cikk is összegyűlik ilyenkor, ezt már a látogatás 
előtti napon sikerült eljuttatniuk az otthonba. Ez teszi lehetővé a nevelők 
számára, hogy egy szép karácsonyt biztosítsanak a gyerekeknek.

A színjátszók az adományokon felül és az előadáson túl műhely­
foglalkozásokkal készültek a nevelőotthon lakói számára. A nép­
tánctanítás és társasjáték mellett különböző kreatív ötleteket vittek 
a kalászi diákok: festettek, ragasztottak, hajtogattak, báboztak – 
együtt. Ezután saját sütésű süteményekkel kínálták meg őket. Az 
ottani gyerekek őszinte csodálkozó tekinttel várták és kimondot­
tan élvezték ezeket az alkalmakat; a beszélgetések, kérdezgetések 
nyomán pedig barátságok születtek.

„Megteremtettük a lehetőséget arra is, hogy minden gyerek el tudja 
mondani, hogyan sikerült a műhely, milyen beszélgetései, élményei 
voltak. Másnap még egy órát szántunk arra, hogy egy tudatos fel­
dolgozással, játékosan, mégis komolyan helyre tegyük a hatáso­
kat. Jó volt látni, mennyire az “itt és mostban” léteznek a gyerekek, 
hogyan élik meg a pillanat kihívásait, a váratlan helyzeteket.”

A színjátszócsoporttal nem csak a színpadi előadások alkalmával 
találkozhatunk, de filmekben is viszontláthattuk már. Egyízben a 
néhány évvel ezelőtt bemutatott Sorsfordító című kisfilmben mű­
ködtek közre, tavaly pedig a Legbelső szív című kisjátékfilmben 
többek között Mucsi Zoltán, Scherer Péter és Csuja Imre partne­
reiként. Az autizmusra érzékenyítő, az etika tananyaghoz ajánlott 
filmek producere a budakalászi Gömbösné Hideg Viktória volt, aki 
fia, Gömbös Olivér ötletét vitte vászonra. Munkájában a Magyar 
Speciális Mozgóképalapítvány támogatta, utóbbi alkotás idén el­
nyerte a Tony Curtis Nemzetközi Filmfesztivál különdíját.

Marosvölgyi Judit

Karácsonyvárás

Kurityánban
Idén is meglátogatta a Szentistvántelepi Általános Is-
kola színjátszócsoportja a mélyszegénységből érkező 
gyermekeket a borsodi nevelőotthonban. Ezúttal is vit-
tek magukkal ajándékot: Hans Christian Andersen A kis 
gyufaárus lány című művének újraértelmezésével ka-
rácsonyi színdarabjukat adták elő az otthon lakóinak. 

December 4-én a kurityáni állami fenntartású Csillagfürt Egységes 
Gyógypedagógiai Módszertani Intézményben kisebb-nagyobb 
nehézséggel, fogyatékossággal élő gyerekekkel találkozhattak a 
budakalászi iskolások. A színjátszás – azon túl, hogy közösséget 
hoz létre –, hozzásegíti a diákokat a személyiségfejlődéshez, önis­
merethez. Ezeken felül pedig társadalmi érzékenységre is sarkallja 
a gyerekeket, főleg, ha olyan pedagógus terelgeti az ifjú előadókat, 
mint amilyen Wettsteinné Andrásfalvy Etelka. A csoport vezetője 
mindenekelőtt a színjátszás identitásképző hatását emelte ki. 

„Ennek az elfoglaltságnak nevelő és értékteremtő ereje van, hiszen 
sok munkát kell beletennie a gyerekeknek, hogy megtanulják, átéljék 
a szerepüket. Ugyanakkor ez nem csak önmagukról szól. A közös 
siker érdekében egymást támogatják, miközben kilépnek a saját 
komfortzónájukból, felvállalják önmagukat, kiállnak kortársaik elé.”

Nem az idei volt az első alkalom, amikor a Telepi sulis színjátszók 
az élet nehezebb oldalát is megismerhették, hiszen valóban rászo­
ruló gyerekek előtt léptek színpadra. Etelka azt is fontosnak tartja, 
hogy a szerepléssel járó fény és csillogás kapcsolódjon össze az 
ajándékozás örömével – mégpedig olyan helyen, ahol a nélkülözés 
igazán kézzelfogható.

„12 évvel ezelőtt pályázati segítséggel Erdélyben, Nagyszalontán 
jártunk a gyerekekkel egy Szent Ferenc gyermekotthonban. Látva, 
hogy milyen nagy hatással van ez a találkozás a diákokra, úgy dön­
töttem, ha tehetem, a színjátszókat minden évben elviszem egy 
hasonló programra.”

A Kazincbarcikai Don Bosco Szakképző Intézetet működtető 
Szalézi rend karolta fel ezt az eldugott iskolát, az ő segítségükkel 
találtak rá erre az intézményre.  Az elmúlt években az iskola ala­
pítványának a támogatásával és szülői adományozásból oldották 
meg az utazást, idén viszont a korábbi faluházi előadások alkalmá­
val befolyt adományokból tudták állni az utazás költségét. 

Michael Ende Momo című darabja után Lois Lowry Az emlékek 
őre című regényét is színpadra állították korábban, idén pedig egy 
klasszikus átdolgozásával készültek. A darabválasztáshoz a peda­
gógus legtöbbször a megérzéseire hallgat.

„A Momoban az elpazarolt idő, a fölösleges dolgok helyett az ér­
tékes kapcsolatok, tevékenységek fontossága áll az előtérben. Az 
emlékek őrében az árral, a csoportnyomással szembeni kiállás kap 
hangsúlyt. A drámaírók is a saját koruk égető kérdéseit dolgoz­
zák fel, ami a levegőben van, ami mindenkinek a húsába vág. Én 
diákszínpadot vezetek, így ennek a korosztálynak a szenvedéseit 
ismerem, ebben élek, ezekre keresem a válaszokat a művészet 
eszközeivel. Írtam már saját darabokat is, meséket, regényeket 
is dramatizáltam. Az idei karácsonyi darabot G. Szabó Zita írta, 
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A közösségi tervezés célja a közpark zöldfelületeket 
előnyben részesítő távlati fejlesztési terveinek elkészí-
tése volt. A koncepciótervet pályázati források bevoná-
sával, lépésről lépésre lehet majd megvalósítani.

Az áprilisban kezdődött közösségi tervezési folyamat lezárásaként 
december 2-án tervbemutató lakossági fórum volt a Faluházban. A 
Béke sétányt és a környező utcákat az ötvenes-hatvanas években 
újszerű kertvárosi elvek szerint tervezték meg. A tervezés alapelve 
az a forgalomtechnikai meggondolás volt, hogy legyen elválasztva 
a gyalogos és az autós közlekedési hálózat, a lakónegyed közepén 
pedig a gyalogos hálózati rendszer egy zöldterületbe, közparkba 
fusson össze.

A közpark mindenkié

Kálmán Kinga főépítész beve­
zetőjében bemutatta a Béke 
sétány területegységét szol­
gáló évtizedes szabályozási 
előzményeket. A sétányt mindig 
közpark övezetbe sorolta sza­
bályozási terv. Az 1995-ös föld­
hivatali alaptérképen szintén 
parkként volt megjelölve, ami 
szakmai evidenciaként zárta ki, 
hogy a közpark területén autós 
forgalom legyen. 

Rendezni kell a kialakult helyzetet

Ehhez képest az eltelt évtizedek több ingatlan esetében változást 
hoztak. Az önkormányzat hozzájárulása nélkül a park felé kapu­
bejárók épültek, a parkban parkoló autók jelentek meg. Az önkor­
mányzat célja, hogy rendezze a kialakult állapotokat. 

Kálmán Kinga jelezte: az elmúlt hetekben az önkormányzat és a 
hivatal szakemberei személyes egyeztetést folytattak az ingatlan­
tulajdonosokkal. Elsősorban azoknak, akiknek az ingatlana erede­
tileg szintén rendelkezett utcai behajtási lehetőséggel, de ezek a 
funkciók mára megszűntek, és az átalakítások nyomán már csak 
a Béke sétány felől tudják az ingatlanukat autóval megközelíteni. 

Nagyrét, közösségi tér, sporttér, játéktér

Vincze Attila, a tervező Pagony Kert- és Tájépítészeti Iroda mun­
katársa elmondta, hogy a tájépítészeti terv egy tervezési program 
alapja, amire a későbbi engedélyezési és kivitelezési tervek épül­
hetnek. A koncepcióterv nem érinti a közműhálózatot, de a terv 
szerint a burkolatok zúzott kövesek lesznek, nincs aszfalt és nincs 
beton. Ha valamit majd javítani kell, az nem jár bontási munkával. 

A koncepció szerint a parkot három gyalogos keresztút tagolja 
négy részre: a nagyrétre, a közösségi térre, a sporttérre és végül 
a bolthoz legközelebb a játéktérre. A járda a magánterületektől 
távolabb kerül, a kerítéseket a parktól zöldfelület határolja, hogy 
fenntartsák a kertek intimitását. 

Parkolás a parkolóban

A koncepcióterv összegzi a többségi lakossági igényeket és az 
önkormányzati elképzeléseket. A sétány mindkét szélén parkolók 
épülnének, és a közösségi tervezés során felmerült elvárások és 
az önkormányzati álláspont eredményeként a behajtás szabá­
lyozására behajtani tilos, kivéve engedéllyel forgalomszabályozó 
táblákat helyeznek ki. Az autós behajtást egyedi engedélyekkel ren­
deznék. Szolgalmi jog kiadását a város nem támogatja, lakossági 
felvetésre válaszolva pedig dr. Bacsárdi József jegyző egyértel­
művé tette, hogy közterületet elbirtokolni sem lehet.

Megvalósítás lépésről lépésre

Forián-Szabó Gergely zárásként ismét felhívta a figyelmet arra, 
hogy az önkormányzat fontosnak tartja a közpark funkció megtar­
tását és a zöldfelület fejlesztését, ami összeférhetetlen a parkban 
történő parkolással. A mára kialakult helyzet egyedi eseteit a kö­
zérdek és az egyéni élethelyzetek figyelembevételével fogják ren­
dezni. A koncepciótervet pályázati források bevonásával, lépésről 
lépésre lehet majd megvalósítani – hangsúlyozta a polgármester.

BÉKE SÉTÁNY FEJLESZTÉSE  
lakossági fórumon mutatták be az elkészült koncepciótervet

November végén a képviselő-testület úgy döntött, hogy 
a Budakalászért Közalapítvány kuratóriumának élére 
dr. Joósz Diána ügyvédet, a Kalász Suliért Alapítvány 
leköszönő elnökét és a Szülők–Nevelők Akadémiájának 
ötletgazdáját nevezi ki. Őt kérdeztük a közalapítvány 
működéséről és a kuratórium jövőbeli terveiről.

Mit csinál egy közalapítvány?
Állami szerveknek és önkormányzatoknak van lehetőségük köz­
alapítványt létrehozni közfeladatok ellátása céljából. A közalapít­
vány keretein belül rugalmasabban, de transzparensebben lehet 
gazdálkodni, több pályázati lehetőség nyílik, és hatékonyabban 
vonható be a civil szféra is mind ötletekkel, mind erőforrásokkal. 
Jelen esetben minden olyan tevékenységet támogatunk, amely a 
budakalásziak közösségépítését, természetvédelmi, szociális vagy 
sporttal kapcsolatos kezdeményezéseit erősíti. Emellett kiemelten 
figyelünk az oktatásra, a képességfejlesztésre, illetve szükség ese­
tén a katasztrófa-elhárításban is részt vállalhatunk.

Ki dönti el, mi legyen a fókusz?
A vezetés egy 5 fős kuratóriumból áll, velük közösen határozzuk 
meg az irányokat. Akkor végezzük jól a munkánkat, ha minden tár­
sadalmi csoportot és korosztályt meg tudunk szólítani, a közössé­
gépítés mellett pedig az edukáció is hangsúlyt kap.

Hogyan került az alapítvány élére?
Korábban a Kalász Suliért Alapítványt vezettem, ahol sok hasznos 
programot indítottunk el, és olyan közösséget sikerült építeni, ahol 
az emberek szívesen vállalnak önkéntes munkát egy nagyobb 
cél érdekében. A Szülők–Nevelők Akadémiája már a kezdetektől 
túlmutatott az iskola falain. Így érkezett hozzám a felkérés, hogy 
vezessem a közalapítványt és városi szinten folytassam, amit az 
iskolában elkezdtem. Örömmel vállaltam, mert úgy érzem, képes 
vagyok nagyobb léptékben gondolkodni.

Mi motiválja ebben a nagyobb perspektívában?
Sokan hiszik, hogy a változás csak felülről vagy kívülről érkezhet. Én 
viszont abban bízom, hogy ha mindenki hozzátesz egy kicsit, a jó tett 
továbbgyűrűzik, és valódi változás születik. Ha nem csak morgoló­
dunk, hanem jelezzük a problémát és akár segítséget is felajánlunk, a 
sok kis jó végül nagy eredményt hoz. Az emberek alapvetően szeret­
nek segíteni, sokszor csak irányt kell mutatni számukra. Ha valaki egy 
aktív, tenni akaró közegbe kerül, könnyen követi a mintát. 

Milyen irányban kezdtek el együtt gondolkodni az első ku-
ratóriumi ülésen?
A közösségépítés továbbra is kiemelt célunk. Tavaly elindult a Vá­
rosrészek Bajnoksága, ami a futball mentén a sportkedvelő felnőt­
teket is bevonta. Szeretnénk ebből egy nagyobb sportrendezvényt, 
ahol más sportágak is megjelennek a gyerekek bevonásával.

Tervünk az Omszk-tóhoz sakkasztalokat kihelyezni „Fogadj örökbe 
egy sakkasztalt!” felhívással, ami egyszerre támogatná a közössé­
get és láthatóvá tenné a támogatókat.

A Zene Világnapjához kapcso­
lódva közös éneklést, flash­
mobot tervezünk az Omszk-tó 
körül, hiszen a zene mindenkit 
összeköt. Szeretnénk kitalálni 
egy városi rekordkísérletet és 
egy nagyszabású karácsonyi 
vásárt, ahol a helyi civil szer­
vezetek árusíthatnának kéz­
műves termékeket, a helyi, 
vállalkozók pedig bemutatkoz­
hatnának.

Oktatás és tehetséggon-
dozás terén milyen elképzeléseik vannak?
Szeretnénk „Ki mit tud?”-ot szervezni városi szinten, nem csak 
gyerekeknek. Rengeteg tehetség él köztünk, akik az iskolában nem 
feltétlenül jutnak lehetőséghez. Fontos, hogy legyenek helyi „híres­
ségek”, akikre büszkék lehetünk. Hangsúlyozzuk, hogy a tehetség 
nem jegyekben mérhető: lehet, hogy valaki gyengébb matemati­
kából, de kiválóan énekel, táncol vagy mesét mond. Nem kell min­
denkinek mindenben jónak lennie — abban kell valakit támogatni, 
amiben kiemelkedik. 

Segíteni szeretnénk a fiatalokat pályaorientációban is: bemutatni, 
milyen tevékenységek tartoznak egy-egy szakmához, és tudatosí­
tani, hogy az életút nem egyirányú: van helye a karrierváltásnak és 
a tanulásnak felnőtt korban is.

Hogyan építenék a generációk közti hidat?
Olyan programokat tervezünk, ahol idősek és fiatalok találkoznak, 
segítik egymást. A gimnazisták számára kötelező közösségi szol­
gálat például végezhető helyben: füvet nyírhatnak időseknek, segít­
hetnek telefonhasználatban. A közalapítvány igazolja az órákat, az 
idősek pedig ingyen kapnak támogatást – win-win helyzet.

Az önkormányzattal vannak közös terveik?
Igen, szeretnénk tovább erősíteni az EsélyErőTér programjait, több 
forrást bevonni a szociális ügyekbe. Kiemelten fókuszálunk a ka­
maszokra: célunk offline közösségeket építeni, hiszen kutatások is 
mutatják, mennyire magányos ez a korosztály.

Hogyan szereznek forrást a sok terv megvalósításához?
Összefogással minden cél elérhető. Ha az emberek jó ügyet látnak, 
szívesen kapcsolódnak. A vállalatok számára egyre fontosabb a 
társadalmi felelősségvállalás, hiszen jó fényt vet rájuk, ha támo­
gatnak közösségi kezdeményezéseket. Emellett a közalapítvány 
számára felajánlható az SZJA 1%-a is.

Adószám: 19182250-1-13

Számlaszám: 
Budakalászért Közalapítvány 65700079-10131817 MBH Bank

Köszönjük, ha ön vagy cége támogatja a Budakalászért Közalapít­
vány céljait!

Gulyás Rita

„ÖSSZEFOGÁSSAL MINDEN CÉL ELÉRHETŐ”
Interjú a Budakalászért Közalapítvány új elnökével
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KEGYELEMHIRDETÉS EGY ÍTÉLET-VASÁRNAPI PRÉDIKÁCIÓBAN
Az evangélikus egyházi év utolsó előtti vasárnapja az ítéletről szól. 

Igyekezzetek, mert lejár az idő! –  Egy múltszázadi történettel 
illusztráltam az ige üzenetét. 

A grófék gazdagok voltak. Egy evangélizáción feleségével együtt 
átadták a szívüket az Úrnak.

Megtérésük arra késztette őket, hogy a sok elszegényedett 
adósuknak elengedjék minden tartozásukat. Megkérték a lelkészt, 
hogy az elkövetkező 3 vasárnap hirdesse ki, hogy ádvent egy 
napján az istentisztelet után, 11-től 14 óráig a grófék várják 
kastélyukba az adósaikat. Aki eljön, minden adósságát elengedik. 
Az adósok azonban valamiért nem indultak el.

Az egyik nem akart az első lenni… Mit fognak mondani, biztos 
ennek van a legtöbb adóssága! – Sokan egyszerűen kételkedtek. 
Hátha csak egy rossz tréfa az egész. Képzeljétek, voltak olyan 
gőgösök is, akik megalázónak tartották a dolgot. Ők meg fogják 
mutatni, hogy nem szorulnak könyörületességre és irgalomra. Mit 
akar ez jótékonykodni, ha belegebedek is, odadobom a pofájába 
a tartozást kamatostól. – Mivel a történet szerint végül csak egy 
ember ment el, folytattam volna a pesszimista gondolatokkal, de  

eszembe jutott a mesterséges intelligencia (AI). Játékos céllal 
megkérem, mesélje el ő a történetet. Hát teljesen kiütött a pár 
másodperc alatt kidobott válasz. Íme, rövidítve:

„A hír futótűzként terjedt a grófságban. Az adósok, akik addig a 
kilakoltatás, a börtönbüntetés vagy a teljes elszegényedés állandó  
félelmében éltek, először hitetlenkedve, majd mérhetetlen hálával  
fogadták a váratlan kegyelmet. Azonnal megkezdődött a felsza
badult élet. A korábban elzálogosított eszközök visszakerültek 
jogos tulajdonosaikhoz, a családok újra egyesültek, és a félelem 
helyét remény vette át. 

A grófságban pedig, új korszak kezdődött. A grófot még jobban  
szerették, az emberek közötti bizalom megerősödött, a közösségek 
összetartóbbá váltak.”  

Ezek után csak ennyit tudtam mondani: Sajnos a szoros kapu és  
a keskeny út terepén valahogy nem ilyen optimális a helyzet. 
Azonban, ha Jézus Krisztus szerint az Isten a kövekből is tud 
fiakat teremteni, örülhetünk annak, hogy még a „mű válaszadó” is 
tud reményt vizionálni!

Győri János Sámuel evangélikus plántáló lelkész
UI: (Vigyázat! Ellenzem az AI-val készült prédikálást!)

KARÁCSONY=VACSORA
Budakalászon van néhány hatvan év körüli ember, akik minden 
évben Szenteste összegyűlnek vacsorázni. Mindegyiküknek 
van gyermeke és unokája is, de azok vidéki városban vagy 
külföldön élnek, és a maguk körében ünnepelnek ezen az estén. 
A magyarországi gyermekek és unokák már másnap vagy 
harmadnap előkerülnek, a külföldiek is jönnek – ha nem is minden 
évben vagy ha nem is karácsonykor – de a lényeg az, hogy 
karácsony este nincsenek itt. Ezek a hatvanasok tehát magukban 
vannak, és ilyenkor inkább találkoznak és együtt vacsoráznak. 

Jól teszik? Persze. Közösséghiányos világunkban mindenfajta 
közösségépítés és azon belül különösen is mindenfajta közös 
étkezés jó. Ehhez nem is kell karácsony. Érdemes meghívni 
egymást és együtt enni. Van is egy ilyen kezdeményezés a 
szentendrei református gyülekezetben: egy kicsi, szép kis 
széklábat adnak a kezébe egyvalakinek, aki meghív egy tetszőleges 
személyt a gyülekezetből vacsorára, és annak adja a széklábat. Az 
megint hív valakit, és az is továbbadja a széklábat, és így tovább. 

Ám karácsonykor a találkozás örömén túl valami más jelentősége 
is van a közös étkezésnek. Mert mi is a karácsony? A jele annak, 
hogy Isten rendbeteszi a világot. A karácsonyi lakoma pedig az 
ünnepnek ezt a jó hírét mélyíti, tágítja. Egy ilyen nagy dolgot nem 
veszünk félvállról.

De mi is a baj a világgal? Hát az, hogy a teremtés során kapott 
nagy szabadságunkkal élve hallgattunk a kísértésre, ettünk a jó 
és rossz tudásának fájáról, és akkor minden elromlott. Valahogy 
nem találjuk a nyugalmat, az egyensúlyt, valamit elvesztettünk az 
Édenkertben és vágyunk oda vissza. Rosszabb pillanatainkban 
hajlamosak vagyunk azt gondolni, hogy voltak a történelemnek 
aranykorai, amikor igenis minden rendben volt. Még rosszabb 

pillanatainkban illúziókat táplálunk azzal kapcsolatban, hogy 
majd mi megteremtjük az aranykort. Egészen tragikomikus 
pillanatainkban pedig aktuális társadalmi életünket látjuk 
meseszépnek. De az ember nem tud rendet rakni maga körül, ezt 
tudomásul kell venni. 

Isten azonban nem mondott le az emberről. Elküldte Jézust, aki 
megvált minket a teremtés utáni bűnbeesés átkától a keresztyén 
hit szerint. Jézus megjelenésének ünnepe pedig nem más, mint 
karácsony, Jézus születésének pillanata. 

Jó, hogy karácsony súlya megvan a mi mai társadalmunkban is. 
Üzletiesítve, elfacsarva, de megadjuk a módját mind a mai napig. 
Ez nagy dolog! 

Milyen jól teszik a hatvanasok, hogy nem hagyják közös vacsora 
nélkül ezt az estét! Isten felszabadít minket, könnyűvé teszi az 
igánkat. Erre lakomával kell válaszolni.

Bereczky Örs református lelkész

HITÉLET

Fénykép: Családi vacsora magyar menekültekkel, Chicago, 1957 
– készítette Kálmán Béla

A kalászi sváb közösség a kalászi Kamp Kapelle sváb hagyo
mányőrző fúvószenekart új hangszerekkel gyarapította. Mivel a 
zenekar tagjainak többsége a Kalász Alapfokú Művészeti Iskola  
növendéke, a helyi német közösség egyben a zeneiskola tehet
séges fiataljait is támogatja, illetve ösztönzi őket a zenekari 
muzsikálásra. A zenekar tizennégy évvel ezelőtt kapott utoljára 
hasonló támogatást.

Az új tenor harsona, a vadászkürt, a klarinét és a trombita megvá
sárlásához a Budakalászi Német Nemzetiségi Önkormányzat a 
Miniszterelnökség és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. pályázatán 
700 000 forintot nyert el.  A hangszeradományt a Német Szövetségi 
Belügyminisztérium (Bundesministeriums des Innern und für 
Heimat) a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatán és 
a Budakalászi Német Nemzetiségi Egyesületen keresztül további 
424 180 forinttal támogatta. 

Barcza Katalin Kalászi olvasókönyve így ír a helyi sváb zenekarok 
és a Kamp Kapelle történetéről: „A budakalászi sváboknak mindig 
volt zenekaruk, jellemzően a rézfúvós hangszerek domináltak, mint 
a trombita, tenor, tuba, klarinét, ezt egészítette ki a harmonika és a 
dob. Az 1900-as években több zenekara is volt Budakalásznak, a 
30-as években egyszerre mindjárt négy is.” 

A Kamp János által vezetett Kamp zenekar 1949-50-ben alakult. A 
megalakulás utáni első években rendszeresen léptek fel a Curmil-
féle vendéglőben, ami egykor az Önkormányzat épülete mellett állt. 
A zenekarvezető Kamp János zenész dinasztia tagja volt. Apja, 
nagyapja is zenéltek, öccse is muzsikált, akit ugyan kitelepítettek, 
de haláláig más kitelepítettekkel együtt többször hazalátogatott. 
Családja, leszármazottjai ma is Budakalászon élnek. 

A jelenlegi együttes megala­
kulásának feltételei 2000-ben  
a fúvós tanszakon tanulók lét
számának jelentős növekedé
sével teremtődött meg. Az első 
karmester Sohonyai Károly 
volt, aki 2006-ig vezette az 
együttest. Már ekkor Kamp 
zenekar néven szerepeltek. 
2007. március elsején Spáth 
Oszkár vette át a zenekar irá­
nyítását. A kalászi német 
nemzetiségi hagyományokat kívánta megjeleníteni a zenekar 
repertoárjában, ezért ettől az időponttól az együttes elsősorban 
sváb népzenét játszik. Karmester Spáthné Faragó Éva. A zenekar 
CD bemutató és egyben névadó koncertje 2009. május 10-én 
volt, amikor a család beleegyezésével hivatalosan is felvették a 
Kamp János Kapelle nevet. Jelenleg Kispálné Hoppál Hajnalka 
irányítja a zenekart, évente többször fellépnek Budakalászon és a 
környékbeli településeken egyaránt.

Hangszereket adományozott a német közösség NACHRICHTEN

A négy új hangszert Illésné Zieba Mariann, a Budakalászi Német 
Nemzetiségi Egyesület elnöke, valamint Kutas Gábor, a Budakalászi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke az Adventi traccsapartin adták át 
Hermeszné Uracs Mónikának és Kispálné Hoppál Hajnalkának a zeneiskola 
és a Kamp Kapelle vezetőinek.

KULTURÁLIS GÁLA BUDAÖRSÖN 
November 8-án rendezték meg Budaörsön az Észak-Ma­
gyarországi Német Önkormányzatok Szövetsége (ÉM­
NÖSZ) jubileumi 25. kulturális gáláját, ahol a kalászi sváb 
közösség 16 fővel képviseltette magát. 

A gála elején került sor a települések ünnepélyes népvise­
leti felvonulására, ahol büszkén vittük Koller István kézzel 
készített, városunk címerével ellátott fatábláját. 

Ritter Imre, az ÉMNÖSZ elnöke, egyben a magyarországi 
német közösség leköszönő parlamenti képviselője ünnepi 
beszédében visszaemlékezett a szervezet alapításának 
időszakára, majd méltatta az elmúlt 30 évben elért ered­
ményeket és a nemzetiségi intézményrendszer fejlődését!

A műsorban a nemzetiségi kórusok és tánccsoportok ki­
váló előadásain kívül sor került az Északi Régió Németségé­
ért díjak átadására is. A díjazottaknak ezúton is gratulálunk!
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SPORT

Jövőre is folytatódnak a nagysikerű ingyenes tornafog-
lalkozások a Faluház nagytermében. Bár idén csak feb-
ruárban kezdődött a sorozat, a visszajelzések alapján 
2026-ban már januárban várjuk azokat, akik szeretnék 
sportosan kezdeni az új esztendőt. Első ízben január 
6-án teríthetjük le a tornaszőnyeget, hogy ledolgozzuk 
az ünnepek alatt felkúszott kilókat és megalapozzuk 
az újévi fittségünket. Most bemutatjuk azt az öt edzőt, 
akivel összesen 25 alkalommal találkozhatunk jövőre a 
programsorozat keretein belül egészen június végéig.

Harmat-Üveges Zsuzsanna gyógytornász
„A gerinctornán olyan gyakorlatokat mu­
tatok, amelyekkel igyekszünk védeni az 
izületeket. Óráimon fájdalommentesen 
átmozgatjuk a teljes testet. Megerősít­
jük a gerinc melletti izmokat és a teljes 
törzsizomzatot, a has,- és gátizmokat.

Törekszem az ízületek teljes mozgáspá­
lyájának megtartására, a feladatok végén nyújtani szoktunk. A leg­
fontosabb, hogy a gyakorlatsorok elvégzésével egy picit mindenki 
hozzájárul saját egészségének megőrzéséhez. 

Köszönöm az eddigi bizalmat és a budakalásziak lelkes részvéte­
lét. Felemelő ennyi fáradhatatlan, kitartó emberrel együtt tornázni!”

Székely Zsuzsa floorwork edző
„A keddi órákon a teljes 
test alapos átmozgatásá­
val kezdünk, "beolajozzuk" 
az ízületeket, fellazítjuk az 
izmokat, majd főként a 
gerinc és a medence kö­
rüli mély, tartó izmokat 

dolgoztatjuk meg, ezeknek az izmoknak az erősítése és nyújtása 
a cél. Ezáltal óra végére felfrissül és egyben megnyugszik az ideg­
rendszer, a test és a lélek.”

Matuschek Gyula spinningoktató
„Pomázi mozgásstúdiónkban a fő 
irányvonalunk a spinning, amivel 
csapatunk versenyeken is sikereket 
ér el. A Mozgás Éjszakája rendez­
vényen a budakalásziak is belekós­
tolhattak ebbe a mozgásformába 
nyáron. Emellett mindenkit bíz­
tatunk a terepfutásra, kerékpáro­
zásra, bárkinek lehetősége van 
csatlakozni hozzánk. 

A keddi kalászi tornákon saját testsúlyos, illetve kiseszközös gyakorla­
tokat végzünk. Szerepel bennük erősítés, állóképesség-javítás, nyújtás.

Az órákhoz bárki csatlakozhat kortól, erőnléttől függetlenül, mindenki 
a saját edzettségi szintjén tudja végezni a gyakorlatokat.”

Benedek Dóra jógaoktató, funkcionális edző
„A jóga egy olyan mozgásforma, 
amely harmonikusan kapcsolja össze 
a testet, a lelket és a tudatot. Rend­
szeres gyakorlása javítja a tartást és a 
rugalmasságot, növeli az izomerőt, mi­
közben tehermentesíti az izületeket és 
erősíti a gerincet. A légzőgyakorlatok 
segítenek oldani a feszültséget, csök­
kentik a stresszt. A gyakorlás során a 
gondolkodás fókuszáltabbá válik, nö­
vekszik az önbizalom és letisztulnak 

az érzelmek. A jóga bármely korosztály számára ajánlott, hiszen 
mindenki a saját tempójában saját igényeihez mérten végezheti.”

Bartha Csilla pilates-oktató
„2026-ban újdonságképpen én is nagy 
szeretettel várom a keddi ingyenes 
tornaalkalmakra a budakalásziakat. 
Pilates oktatóként az emberi testet egy 
teljes egységként kezelem, nem csak 
arra fókuszálok, hogyan lehet pár cen­
tivel karcsúbbá varázsolni a derekat. 
Ennek ellenére, vagy inkább ennek kö­
szönhetően, mégis sikerül elérni ezeket 
a célokat is, mivel a pilates a központi 
izmok dolgoztatásával formálja és izmosítja az egész testet.

Pilates óráimon a tudat/test/lélek hármasát egységként kezelve 
végezzük a gyakorlatokat (központosítás, koncentráció, kontroll, 
pontosság, légzés és flow). 

Foglalkozásaimon olyan mozgásformát gyakorlunk majd, amely 
segít karcsúságunk megőrzésében, izomzatunk feszessé tételében 
és ízületeink stabilizálásában. A Pilates egyenletes, fokozatosan fel­
épített ízület- és gerinckímélő gyakorlatokból áll, amelyek elősegítik 
izomzatunk harmonikus egységként történő működését.”

A keddi ingyenes tornaalkalmakhoz semmi másra nincs szük-
ségünk, csak elszántságra és jókedvre. Azért némi frissítőről, 
egy kis törülközőről persze nem árt, ha mindenki gondosko-
dik magának. Bár a foglalkozásokon biztosítunk tornaszőnye-
geket, de bárki hozhatja a sajátját. Találkozunk legközelebb 
január 6-án!

HA KEDD, AKKOR TORNÁZZUNK!
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DECEMBER
december 17. szerda, 18:00 
Ünnepi hárfakoncert Mikus Adriennel
Adventi programok a Könyvtárban 
Évadzáró program pezsgővel, süteménnyel és 
gyertyafénnyel. Belépőjegy ára: 1000 Ft. 

december 18. csütörtök, 13:00-20:00
Hosszú nyitva tartás a Könyvtárban

december 18. csütörtök, 15:00-18:00
Karácsonyi asztaldíszkészítés a Mentáskertben

december 19. péntek, 20:00 
Ülj le mellém! – a Cuki Presszó 
lemezbemutató koncertje
A Cuki Presszó együttes hagyományos évzáró  
koncertje idén különleges esemény lesz, hi-
szen bemutatják legújabb lemezüket a buda-
kalászi közönségnek. Másfél év szünet után 
ismét élőben hallható Süti akusztikus csapata!  
Az átmenetileg zárva tartó Cuki Presszó még
sem volt tétlen, hiszen augusztusban megje-
lent az „Ülj le mellémʺ című albumuk, amely 
több év munkáját foglalja össze. A koncerten  
ismét közreműködik José Rey Perez ütős hang
szerekkel, valamint Kerekes Pál billentyűkön.   

Sőt, meglepetés vendégekkel is bővül majd a 
zenekar. Jegyvásárlás: elővételben, a jegy.hu-n: 
3000 Ft; a helyszínen, a koncert előtt: 4000 Ft.

december 20. szombat, 16:00
Adventi Gyertyagyújtás
Fellépő: Református Gyülekezet Kórusa

JANUÁRI ELŐZETES
január 6. kedd, 17:00
„Ritka betegek boldog pillanatai” - a Ritka és 
veleszületett Rendellenességgel élők Orszá-
gos Szövetsége (RIROSZ) és a Dunakanyari 
Család- és Gyermekjóléti Intézmény fotókiál-
lításának megnyitója
A belépés díjtalan. A kiállítás megtekinthető 
2026. január 26-ig, a művelődési ház nyitvatar-
tási idejében. 

január 10. szombat, 17:00 
Újévi táncház a Lenvirág Táncegyüttessel

január 21. szerda, 18:00
Finy Petra „Kistigris” című könyvének bemutatója
Könyvtári programok a Magyar Kultúra Napja 
alkalmából. 
A belépés díjtalan.

január 21. szerda, 18:00
Budakalászi motívumok 2025 – 
a Képzőművész Kör kiállításának 
megnyitója és könyvbemutató a 
Magyar Kultúra Napja alkalmából
A belépés díjtalan. A kiállítás meg-
tekinthető: 2026. március 22-ig.

január 22. csütörtök, 18:00
Makám Trió koncertje – a Vilá-
gítótorony című lemez előzetes 
bemutatója a Magyar Kultúra 
Napja alkalmából
Jegyek kaphatók a jegy.hu-n 
2000 Ft-ért, valamint a helyszí-
nen, a koncertet megelőzően.

január 23. péntek, 17:00
Írástörténeti előadás

január 23. péntek, 19:00
Apropó – az Imposztor Színházi 
Társulat improvizációs előadása 
egy felvonásban, a Magyar Kul-
túra Napja alkalmából

január 24. szombat, 18:00
Sváb bál

január 29-31. csütörtök-péntek-szombat
XX. Kalászi Kortárs Tánctalálkozó
Részletes programok és jegyinformációk: 
https://dunatancmuhely.hu/kktt/

FEBRUÁRI ELŐZETES
február 5. csütörtök
Aprók Tánca

február 7. szombat
Radics Béla 80 emlékkoncert

február 13. péntek
Lecsó és Dió – Leskovics Gábor és Dióssy D. 
Ákos akusztikus estje az AlterPlacc klubban

február 14. szombat
Lenvirág Alapítványi bál és farsangi mulatság

február 17. kedd
Farsangi Traccsparty

február 20. péntek
Szerb farsangi bál

február 21. szombat
Kitelepítés 80 – gálaműsor

A programokról részletesen a koskarolymh.hu oldalon olvashatnak.

A Faluház december-januári programajánlója 

Kiadja Budakalász Város Önkormányzata 
Szerkesztő: Péterffy Gábor 
Munkatársak: Gulyás Rita, Marosvölgyi Judit, Urbán Ákos 
Fotók: Hartl Nagy Tamás, Szabó Zoltán
Lapterv és tördelés: Ali Vali
Nyomtatás újrapapír felhasználásával: 
Print Brokers Team Kft. 
E-mail: hirmondo@budakalasz.hu | Telefon: 06 26 340 266

BUDAKALÁSZI

HÍRMONDÓ

Újrapapír

Csütörtökönként, 14:00-19:00 
Mentáskert őstermelői piac
A piac a művelődési ház első parkolóján 
vagy a Lenfonón keresztül közelíthető meg.

Keddenként, 18:30-19:30 
Ha kedd, akkor mozogjunk! 
Keddenként ingyenes edzések a Faluház Bál-
termében. Polifoamot és jókedvet mindenki 
hozzon magával, várunk szeretettel!

Szeretettel köszöntjük 
Budakalász Város 
legfiatalabb lakóit!
Agárdy Roland
Czabai Benedek
Csercsa Zsófia Zselyke
Spilkó Emil

Sok szeretettel gratulálunk! 
Isten éltesse őket és családjukat! 

ANYAKÖNYV

Lehet, hogy a hallása már nem tökéletes? 
Találgatás helyett győződjön meg róla, 
és jelentkezzen be 
ingyenes hallásvizsgálatra!

WIDEX HALLÓKÉSZÜLÉK STÚDIÓ 
Auchan Korzó Budakalász, Omszk park 1.    
Tel.: 06 (30) 152 6725  
E-mail: budakalasz@widex.hu 

A HALLÁS AZ EGYIK LEGSZEBB 
AJÁNDÉK!

HALLÓKÉSZÜLÉK 
STÚDIÓ
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